

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАСССР

№ 37 СРЕДА, 27 марта 1957 года. Цена 15 коп (495)

ТВОЙ ДОЛГ, ТОВАРИЩ ДЕПУТАТ!

Недавно трудящиеся нашего города избрали новый состав городского Совета депутатов трудящихся. В него вошли 123 депутата — наших лучших людей.

Избиратели высказали своим депутатам 145 пожеланий, предложений и наказов. Исполком горсовета обобщил все пожелания избирателей, и первая сессия городского Совета утвердила план мероприятий по выполнению наказов избирателей. За выполнение каждого мероприятия отвечает определенный депутат.

Важное значение в улучшении медицинского обслуживания трудящихся будет иметь новый больничный городок. Поэтому весь комплекс больничного городка должен быть сдан в эксплуатацию не позднее, чем в мае текущего года. За это ответственны депутаты гг. Попов Л. М. и Згонников Н. В.

Для того, чтобы население нашего города могло в любое время года покупать в магазинах свежие овощи, следует ускорить строительство теплиц. Товарищи депутаты Бутырин С. Н., Палой С. М., Згонников Н. В., наш долг — добиться того, чтобы теплицы были полностью сданы в эксплуатацию в июне текущего года. Вы же обязаны в течение ближайших двух месяцев построить и ввести в действие вторую очередь подочистных сооружений.

Избиратели индивидуального поселка просили установить две дополнительные водоклонки. Это вполне можно и необходимо сделать не позднее, чем до октября текущего года. За проведение этого мероприятия отвечает депутат г. Кудашев Х. К. Депутат г. По-

номарев В. В. должен до сентября этого года технически и практически решить вопрос о возможности пользования горячей водой из системы центрального отопления для удовлетворения бытовых нужд трудящихся.

Депутаты гг. Пушкарева Л. Г. и Хабибуллин Г. С. должны взять под свое особое внимание радиофикацию и озеленение железнодорожного поселка. Полагается о том, чтобы было прекращено загрязнение реки Карагайки отходами ТЭЦ и брикетной фабрики, обязаны депутаты гг. Зяборов П. К., Бутырин С. Н. и Бахов Л. С.

Депутаты горсовета обязаны также в строго определенные сроки решить такие вопросы: закончить асфальтирование дорог по улицам им. Калинина, Матросова, Шахтостроительной, Первомайской. Советской; построить переходный мост за кирпичным заводом через реку Карагайку; создать детские площадки для игр в кварталах многоквартирных домов; сделать планировку парня и приступить к его проектному озеленению; отремонтировать внутреннюю электропроводку и наружную электросеть в поселке № 2; построить летний городской кинотеатр; улучшить медицинское обслуживание и торговлю и т. д.

Важнейшая задача всех депутатов городского Совета — принять самое активное участие в претворении в жизнь плана мероприятий по выполнению наказов избирателей. Все мероприятия могут и должны быть выполнены в намеченные сроки.

Итак, товарищи депутаты, за работу!

На строительстве Иркутской ГЭС

С большим подъемом трудятся в эти дни строители первой гидроэлектростанции на Ангаре. Став на трудовую вахту в честь сороковой годовщины Великого Октября, коллектив строителей досрочно выполнил квартальный план строительно-монтажных работ.

Неузнаваемо изменился облик стройки. По всему фронту плотины и здания гидроэлектростанции разлилось Иркутское море. В нем уже наполнено свыше миллиар-

да кубометров воды.

В социалистическом обязательстве, принято в честь сорокалетия советской власти, строители Иркутской ГЭС обещают к 7 ноября закончить все бетонные работы на здании гидроэлектростанции, уложить в плотину 2.600 тысяч кубометров грунта и ввести до конца этого года в промышленную эксплуатацию еще 4 агрегата.

(ТАСС).

Коллектив угольного участка Маячного разреза, где начальником т. Шаунтов, в развернувшейся соревновании в честь 40-летия Великого Октября добивается блестящих успехов. Он досрочно, 25 марта, выполнил план первого квартала. Здесь добыча угля проходит на открытом воздухе. Коллектив этого участка в тяжелых условиях суровой зимы добился желаемого результата.

Особенно упорно трудятся машинисты участка гг. Евдокимов, Хайбулов, Каплунов, расклайовщики Козловский, Ноншова, слесарь Жиров, мотористы Богданова. Хотименно, расклайовщик Гайдук, Мурзакова и др. Следует отметить также электрика Литвинова и ремонтника слесарей Щедрина и Разилова, которые быстро и качественно ликвидируют аварии.

С 26 марта коллектив угольного участка будет давать сверхплановую продукцию и до конца месяца должен дополнительно дать 18.000 тонн угля.

Приняв высокие социалистические обязательства в соревновании в честь 40-летия Октября, угольщики поставили перед собой задачу — добиться отличного качества выпускаемой продукции и дать сверх плана тысячи тонн угля.

С. Хусанова,
наш рабкор.

Удобрения — на поля

Колхозы и МТС Российской Федерации усиливают вывозку местных удобрений на поля. Навоза вывезено уже на четыре с лишним миллиона тонн, а торфа — на полтора миллиона тонн больше, чем к этому времени в прошлом году. В несколько раз больше прошлого года доставили на поля торфа сельхозартели Горьковской и Владимирской областей.

(ТАСС).

Новый пассажирский самолет

Советские авиаконструкторы создали новый пассажирский турбовинтовой самолет «Украина».

До сих пор на транспортных авиационных линиях нашей страны работали самолеты с поршневыми двигателями. Недавно появились новые скоростные турбореактивные машины «ТУ-104». Однако самолеты «ТУ-104» — турбореактивные самолеты — предназначены для обслуживания главным образом дальних линий. В последнее время в строительстве пассажирских самолетов находит большое применение турбовинтовые двигатели. Турбовинтовые самолеты получают распространение на обычных транспортных линиях, где сейчас используются поршневые машины. На расстоянии в тысячу километров себестоимость перевозки пассажира на турбовинтовом самолете на 30—50 процентов дешевле, чем на самолете с поршневым двигателем. Погрузка на таком самолете

В строительной школе № 17 идут выпускные экзамены. Десятки молодых рабочих, окончив курс обучения, придут на стройку. Сейчас, на экзаменах, учащиеся отчитываются, чему научились они в школе.

Предварительная проверка показала, что многие учащиеся хорошо усвоили пройденный материал. Хорошие результаты показали учащиеся: Конев из группы каменщиков, Степанов, Кузьмин, Васильев из группы слесарей-сантехников, Зайганова, Нургаллина, Савина, Безрукова из 1-й и 2-й групп штукатуров, Попова, Салихова из группы маляров и другие.

Незадолго перед экзаменами, чтобы помочь учащимся глубже разобраться в изучаемых темах и закрепить полученные знания, в школе была организована

техническая конференция. На конференции были прочитаны доклады о передовых методах труда, об опыте новаторов. Доклады готовили сами учащиеся, мастера оказывали им помощь в подборе необходимой литературы.

К конференции была подготовлена выставка работ учащихся. Так, на выставке была представлена работа слесарей-сантехников из пятой группы — действующий макет системы водяного отопления. Активное участие в изготовлении этого макета принимали учащиеся Быков, Климин, Максимчук под руководством мастера А. А. Крепак.

В. Горбань,

секретарь комсомольской организации строительной школы № 17.

22 ВОСПИТАНИКА КОЛХОЗНИЦЫ РЕДЬКИНОЙ

Любовью и уважением пользуется в сельхозартеле имени XIX партсъезда, Суженского района (Чечено-Ингушская АССР) Анастасия Ильинична Редькина за свою доброту и чуткое отношение к детям.

7 лет назад сюда из детского дома направили несколько мальчиков и девочек, родители которых погибли в годы Великой Отечественной войны. Колхоз их разместил в интернате. Но детям все же не хватало материнской ласки, домашнего уюта. Редькина, муж которой погиб, а дети уехали на войну, решила взять в свою семью 6 мальчиков. Забот прибавилось, но ребята всегда были во время напоены и накормлены, чисто одеты. Летом они помогали колхозникам, зимой учились в школе. Тетя Настя стала их второй матерью. Спустя несколько лет, она приняла еще пятерых сирот, затем троих, и всего воспитала 22

юношей и девушек. В ее доме выросли и подружались между собой русский Коля Земляков, леэгин Миша Кайбенон, а также ногайцы, аварцы, осетины, набардники.

Сейчас снова пустует дом Редькиной. Николай Земляков призван в Армию, Володя Францев стал каменщиком и уехал на новостройку, некоторые из воспитанников обзавелись семьями. Тетя Настя стала бабушкой. Теперь у А. И. Редькиной осталось только два мальчугана-детдомовца. Но на столе Анастасия Ильинична растит пачку писем. Ей пишут и из Сибири, с целинных земель, со строев, из воинских частей, и в каждом письме слова теплой благодарности воспитанников за то, что простая женщина помогла им выйти на широкую дорогу жизни.

(ТАСС).



будет стоить примерно столько же, сколько стоит полкартмый билет на железной дороге.

Турбовинтовой самолет «Украина» рассчитан на перевозку 84 пассажиров и 3,5 тонн груза одновременно. Скорость его достигает 600 километров в час. На самолете 4 мощных турбовинтовых двигателя, установленных на крыльях. Самолет может производить вылет, полет и посадку в любых

метеорологических условиях прямо из грузовой взлетной полосы. Самолет оснащен джонки, у него простор и легкое управление. Внутри самолета три просторных салона с отдельными сиденьями, специальными отделениями для багажа, вешалки для верхней одежды. Пассажиры во время пути могут получать горячую пищу.

НА СНИМКЕ: турбовинтовой самолет «Украина». Фотохроника ТАСС.

В решении XX съезда КПСС намечена большая программа строительства промышленных предприятий в Сибири. Одна из этих новостроек — Омский нефтеперерабатывающий завод. Две с половиной тысячи посланцев комсомольцев Башкирии трудятся на его строительных площадках, в том числе больше пятидесяти юношей и девушек, учащих по комсомольским пунктам из Кумертау.

В феврале в Омск в гости к новоселам выехала бригада Башкирского обкома ВЛКСМ. В составе этой бригады удалось побывать в Омске и мне. В подарок посланцам Башкирии бригада привезла 7 телевизоров, 2 радиолы, бани, радиостанцию на 50 точек, патефон, библиотеку башкирской литературы.

Больше недели прожили мы в Омске. С первого же знакомства город поразила нас ритмом стройки. Рыноко подвинулись к небу действующие краны-установки, которые уже перерабатывают башкирскую нефть. Строится новые корпуса нефтеперерабатывающего, комбайнового заводов и завода синтетического каучука. Растут стены жилых зданий, строятся из крупных блоков. На месте, где четыре года тому назад, как рассказывают омичи, был пустырь, сейчас раскинулся красивый рабочий городок.

Нам предоставили возможность побывать на многих строительных объектах, где работают посланцы Башкирии. Всюду на стройках видна напряженная работа, девушки и юноши трудятся с молодым задором. Мы участвовали в разговорах с молодыми строителями, и нередко после оживленной беседы тут же, на месте, заключался договор о соревнованиях с товарищами, оставшимися в Башкирии.

16—17 февраля проходил слет новоселов-строителей, на который лучшие строители собрались поделиться опытом. Делегатами слета были также избраны 12 человек из числа приехавших на стройку из Кумертау.

Много хорошего узнали мы о труде на новостройке посланцев нашего города. Так, о передовой комплексной бригаде Якова Никулина, работавшего раньше в Кумертауском жилищно-строительном управлении,

известно по всей стране. В феврале в местной многопартийной газете «Строитель» была помещена большая статья, в которой Никулин рассказывает об опыте работы бригады, о своих товарищах:

«Каждый член нашей бригады может выполнять комплекс работ, включающий в себя не менее трех специальностей. Например, каменщик-печник — бетонщик — плотник, штукатур — маляр — каменщик, арматурщик — бетонщик — плотник. Основным разнообразием специальностей особенно отличались члены бригады. Знатуддин Фалид, его основная профессия — плотник, но он овладел профессиями каменщика и бетонщика; Гареев Сигид — каменщик-печник, овладел работами бетонщика и плотника; арматурщик Михаил Юрченко и Перязев Юрий приобрели новые строительные специальности: плотника и бетонщика; маляр-плотник Александр Меньшиков одновременно прекрасный бетонщик и каменщик».

Строители оказали Якову Никулину большое доверие, выдвинув его кандидатом в депутаты Омского городского Совета депутатов трудящихся.

В числе передовиков производства на стройке называют также имена Павла Кашаевца, бригадира штукатуров Рафиса Гатауллина и многих других, приехавших из Кумертау.

Побывали мы и в молодежных общежитиях. Правда, общежития пока — временные, барачного типа, но устроились новоселы там уютно, хорошо. После трудового дня молодежи есть, где отдохнуть: имеется несколько клубов, в общежитиях оборудованы красные уголки. Городок строителей растет, в недалеком будущем наши посланцы будут справлять новоселье в больших, благоустроенных домах. Новые улицы, как говорят, будут названы по имени тех городов и поселков, откуда приехала на стройку пятилетняя молодежь. Может быть, скоро в Омске на одной из улиц появятся таблички с надписью «Кумертауская».

Нельзя не отметить, какой большой труд молодежь вложила в озеленение своего города. Комсомольская организация новостройки утверждена участником ВСХВ на 1957 год.

Видно по всему, что устроились наши посланцы в Омске не на время, а навсегда. Вспоминается один разговор, состоявшийся с группой девушек в молодежном общежитии. В шутку я предложил девушкам вернуться обратно, в Башкирию. Они с обидой возразили, что, мол, не для того ехали, чтобы уезжать, не выполнив той задачи, которую поставила перед комсомольцами партия.

И очень горько было услышать, что в дружной комсомольской семье оказалось несколько человек, не оправдавших доверие товарищей. Испугавшись новых же трудностей, позорно покинули стройку Калынов, Ежов, Исламов и Мельников. Если они прочтут эти строки, пусть знают, что все, кто остался работать в Омске, сурово осуждают их поступок.

Группа девушек: Аня Лобанова, Тамара Жижонина, Нина Глубинская, работавшие раньше в Кумертауском жилищно-строительном управлении, и Клара Швецова — бывшая работница ОРСа треста «Башкируголь» прислали со мной небольшое письмо. Вот, что они пишут:

«Дорогие земляки! К вам обращаемся мы, ваши посланцы. Вот уже восемь месяцев прошло, как мы трудимся на сибирской новостройке. В Вплотмстройрайоне «Омская» работаем мы четверо, все в одной бригаде, бетонщиками четвертого разряда. Двоим из нас — Жижониной Тамаре и Швецовой Кларе выпала высокая честь побывать на первом городском слете новоселов-строителей. Мы не только хорошо трудимся, но и весело отдыхаем. Тамара Жижонина и Аня Лобанова занимаются в кружках художественной самодеятельности Клары Швецова учится. К суровому сибирскому климату мы привыкли и сейчас вправе считать себя сибирячками».

Завернем вас, что доверие, оказанное нам, оправдаем. Желаем и вам, дорогие земляки, новых трудовых успехов».

Другие наши посланцы тоже передают своим товарищам, родным, друзьям в Кумертау свой привет, просьбу не забывать, слать письма и обещание трудиться так, как это требует от комсомольцев партия.

А. Кичаев,

член Кумертауского горкома ВЛКСМ.

Конкурс за лучшее общежитие, объявленный горкомом ВЛКСМ и горкомом профсоюза угольщиков, вызвал живой интерес у учащихся технического училища, проживающих в двух общежитиях — мужском и женском. Поэтому дирекция и профком на днях провели собрания в общежитиях по обсуждению положений о конкурсе и выработке мероприятий по улучшению жилищных условий учащихся.

Собрание в мужском общежитии. О работе бытового совета докладывает член совета т. Савельев.

— В этом учебном году, — говорит он, — по инициативе бытового совета жильцами проведен водопровод в общежитие, произведена побелка комнат, организована систематическая уборка помещений. Улучшилась также организация досуга. Жильцы активно участвуют в художественной самодеятельности, в парашютном, автомобильном, радиотехническом, стрелковом и многих других спортивных кружках. В клубе училища учащиеся часто слушают лекции на различные темы, смотрят кинофильмы, не менее 3—4 раз в месяц ставят концерты художественной самодеятельности. Активно участвовали в подготовке и проведении технической конференции на тему «Электрификация СССР в 6-й пятилетке» и вечера памяти А. П. Чехова.

Но выступающие товарищи при обсуждении доклада рассказали, что в работе бытового совета имеются также и недостатки.

На собрании избран новый состав бытового совета из 3-х человек. Решено издавать два раза в месяц стенную газету «За культурный быт». Учрежден переходный вымпел для вручения лучшей комнате по итогам через каждые 10 дней.

После собрания, учитывая предложения жильцов, бытовой совет разработал план мероприятий по наведению чистоты и порядка в общежитии, где почти все работы предусмотрены выполняться силами жильцов.

Жильцы выполняют этот план. Расширена сушка и общежития, произведены изменения в размещении по комнатам, наведен порядок с дежурством, более тщательно стала проводиться уборка, уменьшилось число нарушителей режима дня.

Такие же мероприятия проведены и в женском общежитии училища.

Нет сомнения, что жильцы обоих общежитий сделают все от них зависящее с тем, чтобы занять призовые места на конкурсе. В дальнейшем потребуются помощь и со стороны базового предприятия — треста «Башкируголь», который при открытии общежитий не полностью обеспечил их оборудованием. Жильцы ждут от треста обещанных дорожек, зеркал, абажуров, мебели и т. д.

А. Богданов,

председатель местного ученической профсоюзной организации технического училища № 6.

По следам наших выступлений

Нарушитель дисциплины наказан

В ответ на статью «Нарушают трудовую дисциплину», которая была опубликована в газете «Горняк» 1 марта 1957 года, начальник станции Маячное т. Ры-

жинов и председатель местного комитета т. Похунов сообщают, что статья обсуждалась. Диспетчеру Дреминой за нарушение трудовой дисциплины объявлен выговор.

Атомный ледокол „Ленин“

ЛЕНИНГРАД. На одном из старейших судостроительных заводов города строится флагман отечественного ледокольного флота — атомный ледокол «Ленин». В сооружении его участвуют коллективы многих предприятий страны. На завод ежедневно поступают различные механизмы для внутреннего оборудования корабля. Ленинградские судостроители — сборщики, сварщики и рабочие других профессий с рвением за досрочное выполнение производственных заданий, за высокое качество судостроительных работ. Первый в мире атомный ледокол сможет в течение года плавать без захода в порты для пополнения запасов топлива. Судно оснащается новейшим навигационным и радиолокационным оборудованием. На борту его будут находиться два вертолета для ведения ледовой разведки. Скорость ледокола на чистой воде — 18 узлов.



НА СНИМКЕ: вид на судовую часть ледокола. Фото П. Федотова. Фотохроника ТАСС.

Наши дети — в надежных руках

Дружно и кропотливо работает коллектив работников детского сада № 2 в поселке Пятки. Воспитательницы здесь, хотя и молодые, но при умелой помощи заведующей детсадом Юриной Александровны Марининой

работают хорошо. Воспитатели стремятся привлекать все силы к тому, чтобы дети не скучали, приучают их к посильному труду. Особенно радостно и весело дети готовятся к различным праздникам и проводят их.

Надолго им запомнится новогодняя елка, утренник, посвященный Дню 8 марта.

Сейчас ребята начали готовиться к 1 мая.

Мы, родители, желаем коллективу работников детского сада № 2 не снижать инициативы в работе по воспитанию наших детей.

Гавина, Ливерно, Кокорева и другие родители.

73

ОПЫТ АЛЕКСАНДРИЙЦЕВ

За счет механизации и автоматизации

Байдаковский угольный разрез треста «Александринуголь» — передовое предприятие комбината «Укрбуруголь», награжденное за работу в январе переходящим Красным знаменем Совета Министров СССР. В феврале выдано сверх плана 10.000 тонн топлива.

Коллектив разреза с большим воодушевлением встретил призы донецких горняков о достойной встрече 40-й годовщины Великого Октября. В беседе с нашим корреспондентом начальник разреза Н. Филоненко рассказал:

— Мы приняли обязательство добыть к 7 ноября 100 тысяч тонн угля сверх плана. Как мы этого добьемся? За счет дальнейшей механизации и автоматизации процессов. Реконструи-

ровав трехкубовый экскаватор в пятикубовый, мы поднимали выработку на одну машину до 150 тысяч кубометров. Реконструируем также роторный экскаватор СУ-450; это позволит выработать с его помощью подмиллиона кубометров вскрыши за год, что даст примерно миллион рублей экономии.

Сейчас мы изменяем схему транспортировки грузов. Устройство дополнительного выседа через южный торец разреза сократит путь доставки вскрыши в три раза и значительно увеличит производительность подвального состава. Возрастает его грузоподъемность. Улучшим систему тормозов и поезд будем формировать не из четырех, а из шести вагонов.

Не соблюдают правил по технике безопасности

Чрезвычайно большое значение имеет у нас организация контроля за тем, чтобы все правила по технике безопасности выполнялись безукоризненно. Этому вопросу уделяется большое внимание на всех предприятиях. А вот в Малчном угольном разрезе на это мало кто обращает внимание. При ведении горных работ здесь часто нарушаются элементарные правила, а именно, допускается в забое нависание породы, в виде козырьков, что может привести при обвале к несчастному случаю.

Почему допускаются эти нарушения? А потому, что перед началом смены ни горные мастера, ни начальники участка не производят осмотр уступов, забои.

Есть случаи, когда руководители сами нарушают правила по технике безопасности. 2 марта на одном из уступов работал экскаватор №338. При неправильном ведении горных работ этим экскаватором были завалены габариты. Когда машинист паровоза т. Захаров вел состав под погрузку к этому экскаватору, то поломал подножки у своей машины. Работать на паровозе без подножек т. Захаров не мог, так как это было бы нарушением техники безопасности. Однако с этим не стал считаться горный диспетчер т. Коницев и приказал продолжать работу. А когда т. Захаров отказался выполнять работу на такой машине, то Коницев начал на него кричать, доказывая, что из-за такой мелочи он сры-

вает план. На дренажной шахте второй месяц технического руководства нет, люди работают без надзора, отдельные уходят в шахту работать на 8 часов по одному, что категорически запрещается правилами по технике безопасности.

Нет порядка и на угольном участке. В галерее работает много мотористок на ленточных транспортерах. При транспортировке угля в этой галерее скопляется много пыли и вредных газов. Скопляются они потому, что здесь не установлено ни одного вентилятора, орошение транспортируемого угля тоже не применяется. Работать в таких условиях людям очень трудно.

В совершенно неудовлетворительных условиях по запыленности работают выборщики породы, слесари и другие рабочие.

Не налажено в разрезе снабжение и питьевой водой. На отвальном участке рабочие берут воду для питья из котлов паровозов, а на угольном участке — из дренажной шахты.

Обо всех этих безобразиях знает и председатель шахткома т. Гофман и секретарь партийной организации т. Новоточин. Знают, а мер никаких не принимают.

С. Кузнецов,

бывший горный мастер, а сейчас пенсионер.

И. Марин,

помощник машиниста паровоза станция Малчное.

Возчик
Т. Т. Каримов



В сооружении объектов, кроме плотников, штукатуров, маляров и людей других основных профессий, большую роль играют подсобные рабочие. Они вместе со всеми строителями борются за то, чтобы каждый жилой дом, каждый объект был сдан в эксплуатацию досрочно и с хорошим качеством.

На третьем участке Курмертауского строительного управления хорошо трудится возчик Т. Т. Каримов. Работает он здесь уже более 4 лет. Много разного строительного материала было перевезено им за это время. Норму выработки он ежедневно перевыполняет в полтора-два раза.

На снимке: Т. Т. Каримов.

Нам должны помочь металлисты

Мы соревнуемся за достойную встречу 40-летия Великого Октября, изыскиваем возможности увеличения выпуска продукции, но нам мешает такое обстоятельство — нет у нас гамеров, т. е. приспособлений для зажима пилы в пилораме. Производительность пилорамы и качество продукции, когда работаем при испорченных гамерах, снижается.

Механики нашего деревообделочного комбината послали заказ на изготовление гамеров на ремонтно-механический завод еще в прошлом году. Мы заказали металлистам сделать для нас двести штук гамеров. Не выполняют они почему-то наш заказ. Правда, в прошлом месяце несколько десятков гамеров мы получили, но оказалось, что ни один гамер нельзя использовать, все они — брак.

В настоящее время, ввиду подготовки к работе в осенних условиях, к нам усиливается поток заказов на столярные изделия, и мы просим металлистов ускорить выполнение нашего заказа.

Л. Анисимов, начальник отдела техконтроля Межеузовского деревообделочного комбината.

Горячую воду — для бытовых нужд

В январе этого года в газете «Горняк» была опубликована статья работника т. Величко «На ТЭЦ в избытке горячая вода». Он совершенно правильно и своевременно предлагает использовать избыток горячей воды Ермоленской ТЭЦ для целей снабжения горячей водой жителей города Курмертау, ибо наличие централизованного снабжения горячей водой резко улучшает бытовые условия трудящихся и повышает экономичность работы ТЭЦ.

Правда, нельзя согласиться с т. Величко по вопросу самого способа доставки этой горячей воды и потребителям. Предлагаемый им разбор горячей воды непосредственно из батарей отопления из существующей системы применить трудно, ибо большой водоразбор из этой системы поведет к разрегулированию всей системы наружных тепловых сетей. Сами тепловые сети рассчитаны на пропуск определенного количества горячей воды только для отопления, а при разборе горячей воды на бытовые нужды дальние и тушиковые участки тепловых сетей не получат необходимого количества тепла для отопления подключенных к ним жилых домов. Работавшая в городе Курмертау бригада специальной организации по наладке тепловых сетей строго предупредила о необходимости запрещения разбора горячей воды непосредственно из системы отопления.

Далее, в летнее время система центрального отопления не работает, а система горячего водоснабжения должна работать непрерывно. Также и по этой причине нельзя объединить в одну эти две различные по своему назначению системы.

Следовательно, сейчас надо подумать о том, как лучше организовать доставку горячей воды потребителям. Воды на ТЭЦ в избытке, и она может давать 80 тонн в час горячей воды с температурой 104 градуса по Цельсию. В настоящее время принято решение о строительстве специальной системы, чтобы использовать избыток горячей воды на ТЭЦ для бытовых нужд трудящихся города. Горячая вода также будет использована для снабжения больниц, детских садов и яслей, столовых, для организации горячих душей на стадионе и во Дворце угольщиков и для производственных нужд парикмахерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания трудящихся.

Министерство угольной промышленности СССР решило выделить средства в сумме 5 млн. рублей для строительства системы горячего водоснабжения города Курмертау. Будет сооружен специальный водовод от Ермоленской ТЭЦ и разводка внутри зданий. Проектные организации приступили к выполнению проекта. Строительство будет закончено в текущей пятилетке.

В. Комедов,

директор строящихся предприятий треста «Вашинурголь».

В поисках зубного порошка

Как ни странно, но такой «мелочи», как зубной порошок, в поселке Малчном ни в одном магазине и в аптеке продать нет. А ведь он необходим в быту ежедневно. Неужели руководству

ОПС треста «Вашинурголь» трудно завозить такие товары и к нам в поселок?

Бовно,

житель поселка Малчного.

Об электроэнергии и нарушителях

В нашем городе нет ни одной семьи, которая бы не пользовалась электроэнергией. Многие из них, кроме осветительных лампочек, пользуются электронагревательными приборами. Это великая беда. Такими приборами пользоваться никому не воспрещается. Плохо только то, что отдельные граждане не регистрируют электроприборы и пользуются ими, как говорится, украдкой, что часто приводит к замыканию электросети, а то и просто к пожару. Только в феврале сотрудниками абонентного отдела выявлено у лиц, которые содержали незарегистрированные приборы потребностью в 37500 киловатт-часов в месяц. К таким нарушителям относятся А. Ф. Хорин, проживающий по улице Советской, в доме № 578, кв. 5, И. Т. Леонтьев, проживающий по улице Горького, в доме № 2, Д. В. Захаров, проживающий по улице имени Худайбердина, № 10, и другие.

С такими нарушителями в дальнейшем контролеры поведут решительную борьбу, и в этом деле им должны оказывать помощь все честные граждане. Ведь каждый

незаконно подключенный к сети прибор грозит возникновением пожара и через одного нарушителя могут пострадать десятки семей.

Есть у нас много абонентов, которые электроэнергией пользуются, а вот платят за нее нерегулярно. Например, М. Б. Назитова, проживающая по улице Логовой, дом № 8, кв. 10, имеет задолженность 305 рублей. Т. А. Сафаргалеев, проживающий по улице Гафури, задолжал 624 рубля. От 3 месяцев до года имеют задолженность Г. Г. Ибрагимов, А. Ш. Абдулормова и другие.

С подобных нарушителей ежемесячно приходится взыскивать плату за электроэнергию через государственную нотариальную контору или через народный суд.

Надеемся, что кто был неаккуратным плательщиком, в дальнейшем этого не допустит.

Боровков,

начальник абонентного отдела.

АНТИНАРОДНЫЕ ПЛАНЫ ИМПЕРИАЛИСТОВ

В настоящее время правящие круги шести европейских стран (Франции, Федеративной Республики Германии, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга) при активной поддержке Соединенных Штатов Америки готовятся создать две новые замкнутые организации — так называемый «евратом» и «общий рынок». Евратом — это организация, в рамках которой планируется совместное использование ее участниками атомной энергии. «Общий рынок» предусматривает отмену установленных шестью странами положенных пошлин. «Свободное» перемещение в пределах этих стран рабочей силы и капиталов, совместную эксплуатацию участниками «общего рынка» французских, бельгийских и голландских колониальных владений.

Инициаторы создания евратома и «общего рынка» утверждают, что обе эти организации будут служить якобы улучшению экономического положения европейских стран. Однако, как показывает в заявлении Министерства Иностранных Дел СССР от 16 марта, эти утверждения лишены всякого основания.

Все участники евратома и «общего рынка» являются членами военного Северо-Атлантического блока. Следовательно, подчеркивается в заявлении МИД СССР, вся деятельность этих двух организаций будет подчинена целям этого блока, агрессивный характер которого широко известен. Создание евратома и «общего рынка» неизбежно приведет к дальнейшему углублению раскола Европы и усилению напряженности в ней, намного затруднит налаживание общеевропейского экономического и политического сотрудничества.

Создание евратома и «об-

щего рынка» облегчит наиболее сильному участнику этих организаций — Западной Германии навязывание своих условий более слабым участникам. А это приведет к подчинению Франции и других западноевропейских стран германским милитаристам, которые являются основной опорой правящих кругов США и Западной Европе. В заявлении МИД СССР подчеркивается, что планы создания евратома и «общего рынка» призваны служить интересам тех кругов в западных странах, которые хотят вооружить германских ревизионистов ядерным оружием, обострить отношения между странами Европы, создать новые препятствия на пути обеспечения мира и безопасности в Европе, еще больше затруднить восстановление единства германского народа, и интересам тех, кто стремится лишить Францию и другие западноевропейские страны национального суверенитета, поставить их экономку в зависимость от западногерманских монополий и помешать налаживанию общеевропейского экономического сотрудничества».

Советский Союз предупреждает об этой опасности и вновь предлагает западноевропейским странам и США осуществить мероприятия, направленные на обеспечение подлинного общеевропейского сотрудничества в области экономики и мирного использования атомной энергии.

Прогрессивная зарубежная общественность и печать приветствуют заявление МИД СССР. «Советский Союз», — пишет бельгийская газета «Драло руж», — предлагает общеевропейское сотрудничество, которое исключает политику создания блоков». А французская — «Либерасьон» подчеркивает, что цель советских предложений заключается в создании «подлинной Европы, в которой был бы обеспечен мир».

ЗАДАЧА РАЗОРУЖЕНИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ РЕШЕНА

18 марта в Лондоне возобновил работу подкомитет комиссии Организации Объединенных Наций по разоружению, в состав которого входят представители СССР, США, Англии, Франции и Канады. Задача подкомитета состоит в том, чтобы выработать международное соглашение о разоружении, обеспечивающее сокращение вооруженных сил и вооружений государства и запрещение атомного оружия.

Выступая на первом заседании подкомитета, представитель СССР В. А. Зорин выразил убеждение, что при наличии доброй воли со стороны всех государств — членов подкомитета не может быть непреодолимых препятствий к достижению соглашения о разоружении.

Правительство СССР стремится к скорейшему заключению такого соглашения, решило сделать новый шаг к сближению позиций участников подкомитета. В. А. Зорин изложил новое советское предложение, предусматривающее заключение международной конвенции: о сокращении вооруженных сил и запрещении атомного оружия. Это предложение представляет собой конкретную программу, охватывающую все стороны вопроса о разоружении. Оно предусматривает также установление действенного международного контроля за осуществлением мероприятий по разоружению.

Указав, что советское предложение, учитывающее ранее высказанные пожелания западных держав, может явиться основой для достижения соглашения, представитель СССР выразил надежду, что другие делегации внесут свой вклад в решение вопроса о разоружении, отчего зависит обеспечение прочного и длительного мира.

Н. Чигирь.

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ

на задачу в газете «Горняк» № 33 первым прислал в редакцию ученик 3 «В» класса школы № 1 Кондратьев Юра.

Правильные ответы прислали также З. Гресера (3-е городское отделение связи), Н. Глухова — диспетчер брикетной фабрики, Л. Мирошинченко и М. Гулина, ученик 7 «А» класса школы № 10 Пчелинцев Саши.

Поправка

В нашей газете № 33 за 17 марта на 4 странице в ответе на литературную викторину по книге корректора во второй колонке допущена ошибка.

Следует читать: Мусорг с к и в «Ворсе Гедунов», Дергомынский — Рузалки и дальше как есть.

Скромный труженик

В дни Великой Отечественной войны Николай Васильевич Сычов был на фронте. И там он не расставался со своей любимой профессией — повара. Много получил он благодарностей от своих боевых друзей за вкусное приготовление пищи.

Отгремели бои. Настала мирная жизнь. Николай Васильевич продолжает работать по специальности. Сейчас он — повар в четвертом детском саду. Это настоящий мастер своего дела: готовит просто, вкусно и разнообразно.

Часто Николай Васильевич можно видеть в группе, когда дети обедают. Его интересует, как дети кушают.

— Самая большая радость

в моем труде. — говорит Николай Васильевич, — это когда дети едят с удовольствием, как говорится, с аппетитом.

Он добивается того, чтобы питание детей было полноценным. Николай Васильевич проявил инициативу в организации подсобного хозяйства при детсаде. Сейчас здесь откармливаются 8 свиней. Все кухонные отходы идут на откорм свиней. В 1956 году откормили и зарезали для столовой детсада 8 свиней.

Дети очень любят наблюдать за кормлением свиней. Пример организации подсобного хозяйства в детском саду заслуживает подражания.

Л. Панежа,
работник



На снимке: дети наблюдают, как свинья едет из кормушек. Фото М. Маркелова.

Новые сельскохозяйственные кооперативы в Чехословакии

К концу прошлого года в среднем в каждой второй чехословацкой деревне был сельскохозяйственный кооператив. В этом году созданы сотни новых единых сельскохозяйственных кооперативов (ЕСХК). Они обрабатывают сейчас свыше 37 процентов

всей пахотной земли.

Председатель скопленного кооператива Ванисского района, Ческе-Будеевской области, Ян Хмелец пишет в газете «Руде право», что путь ЕСХК — единственно правильный путь. (ТАСС).

Расхититель наказан

Урал Кинзип в 1954—55 годах, работая инспектором в промстройуправлении треста «Вашуглеразрезстрой», занимался хищением кровельного железа, принадлежащего выше указанному управлению. Краденое железо он продавал гражданам, проживающим на территории колхоза «Уряк», Кузюгазинского района. Гражданину Махмутову продано

115 листов железа на сумму 2.000 рублей, гражданину Тариманову — 100 листов на 2.000 рублей. Полученные деньги 4.000 рублей он присвоил себе.

Народный суд 2-го участка города Кумертау приговорил Кинзипа Урала за хищение железа к пяти годам тюремного заключения.

Н. Порошин,
работник милиции.

Извещение

27 марта в 4 часа дня в кабинете политического просвещения состоится семинар про-

пагандистов политкружков и руководителей семинаров. ГК КПСС.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Ермолаевской брикетной фабрике

срочно требуются: квалифицированные электрогазосварщики, газосварщики. Об условиях работы справляться в отделе кадров фабрики.

Отдел кадров.

ГАСТРОЛИ СТЕРЛИТАМАКСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ

...Матрос срывает бело-синий андреевский флаг, и над кораблем поднимается алое полотнище. Большевик Артем Годун взволнованно обращается к товарищам:

— В поход! В великий поход! За нашу власть, за землю, за счастье, за волю!... Пойдем полным ходом в разлом... ломать навел буржуазный хомут... Каким бы грозы и бури не ждали нас впереди, мы пройдем сквозь них с поднятым флагом и победой. Мы нашли свободу и никогда не отдадим ее никому.

Этой сценой заканчивается спектакль стерлитамакского драматического театра «Разлом», поставленный

по пьесе В. Лавренева. Он рассказывает о героических днях Великой Октябрьской социалистической революции и смотрится с захватывающим интересом.

Спектакль был тепло принят зрителями.

Кроме «Разлома» стерлитамакский театр показал еще две пьесы: «Аристократы» по пьесе Н. Погодина и для маленьких зрителей — пьесу-сказку «Сестрица Аленушка и братец Иванушка». Гастроли стерлитамакских артистов прошли с большим успехом. За 4 дня на спектаклях побывали около 3 тысяч зрителей.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 38 (436) ПЯТНИЦА, 29 марта 1957 года. Цена 15 коп.

ПУСК—В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ!

Призывал шахтеров и шахтостроителей нашей страны встретить 40-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми победами, горняки Донбасса указывают, что дальнейшее развитие добычи угля во многом зависит от улучшения работы шахтостроителей.

В нашем бурогольном бассейне пуск в первом полугодии второй очереди Ермолаевского разреза — это главный и наиболее существенный резерв увеличения добычи угля, улучшения деятельности предприятий по переработке бурого угля и брикеты, тепло и электроэнергию.

Передовые экскаваторщики, люди других специальностей Ермолаевского шахтостроительного управления это отлично понимают и прилагают все усилия к тому, чтобы в первом полугодии подготовить все машины, объекты и вскрытые запасы к передаче в эксплуатацию.

Слесари бригады т. Лебедькова, не считаясь с условиями погоды и временем суток, готовят к весне средства водоотлива, машинисты экскаватора № 512 тт. Лопатин, Лопатин и Сантов задание на две декады марта перевыполнили более, чем на 6.000 кубометров. Экскаваторщики машины № 1252 тт. Иценно, Афанасьев и Леонтьев в отдельные сутки при норме 2.800 кубометров отправляли из забоя на отвал до 4.740 кубометров.

Но так бывает именно в отдельные дни. В целом по вскрышному участку — ведущему на стройке — мартовский план погрузки вскрыши на транспорт не выполнен, и получилось это потому, что руководители строй-

ки не добились еще улучшения организации труда, не борются за проведение в жизнь графика окончания строительства разреза.

Публикуемые в этом номере газеты материалы редовой бригады свидетельствуют, что руководство треста «Вашуглеразстрой» (управляющий т. Бутырин) и субподрядной монтажной организации (начальник тов. Згонников) не добились проведения в производство мероприятий, рекомендованных городским комитетом партии.

Заказчик — трест «Вашуглеразстрой» — не оказывает должной помощи шахтостроителям в транспортировке вскрыши, в решении ряда технических вопросов по расстановке машин, электрификации откатки и т. д.

Технологический комплекс второй очереди разреза — пусковой объект первого полугодия! К этой стройке сейчас должно быть привлечено внимание всех хозяйственников, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций нашего бурогольного бассейна. Нужно принять все меры к тому, чтобы ускорить выполнение оставшихся объемов по вскрыше, подготовку экскаватора ДС-1000 к работе, строительство путей и спуск по ним экскаватора ДС-1500 на рабочую площадку, а также навеску контактного провода для электровозов.

Быстрейший ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей в Ермолаевском разрезе — основа того, что обязательство угольщикам нашего бассейна — дать к 40-летию Великого Октября сверх плана 90.000 тонн угля — будет выполнено и перевыполнено.

Навстречу празднованию 400-летия присоединения Башкирии к Русскому государству

На днях в красном уголке брикетной фабрики научный сотрудник Башкирского краеведческого музея т. Рахманов прочел две лекции: «Социалистическая индустриализация Башкирии» и

«Осуществление ленинской национальной политики в Башкирии».

Лекции были выслушаны собравшимися с большим интересом.

Брошюра с текстом Постановления ЦК КПСС о подготовке к празднованию сороковой годовщины Октября

Государственное издательство политической литературы выпустило брошюру с текстом Постановления ЦК КПСС «О подготовке к празднованию сороковой го-

довщины Великой Октябрьской социалистической революции».

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

☆☆☆

Митинг дружбы между народами Советского Союза и Венгерской Народной Республики

В связи с пребыванием в Советском Союзе правительственно-партийной делегации Венгерской Народной Республики 27 марта в Москве в Большом Кремлевском Дворце состоялся митинг дружбы между народами СССР и Венгрии.

На митинге присутствовали правительственно-партийная делегация Венгерской Народной Республики возглавляемая Яношем Кадаром, руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

С теплыми приветственными речами на митинге выступили рабочий Московско-

го автомобильного завода им. Лихачева П. С. Морозов, писатель В. П. Катаев, студент нефтяного института В. И. Ермолин.

В зале раздаются бурные рукоплескания, когда слово предоставляется руководителю правительственно-партийной делегации Венгерской Народной Республики Яношу Кадару.

С большой речью на митинге выступил встреченный бурными аплодисментами председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин.

(ТАСС).

К 89-й годовщине со дня рождения А. М. Горького

В канун 89-й годовщины со дня рождения А. М. Горького в музее великого писателя в Москве особенно много посетителей.

В витринах — различные издания книг А. М. Горького. Только за годы советской власти они выходили в нашей стране 2320 раз на 74 языках. Общий тираж изданий составляет почти 86.400 тысяч экземпляров. В экспозиции широко представлены книги А. М. Горь-

кого, изданные за рубежом. Эти фонды непрерывно пополняются. Только в минувшем году были получены сотни изданий из Китая, Индии, Италии, Польши, Румынии, Албании, Вьетнама и других стран.

28 марта в связи с днем рождения А. М. Горького институт мировой литературы, носящий имя великого русского писателя, посвящает ему научную сессию.

(ТАСС).

Новые сады и виноградники

В садах и на виноградниках Ставрополья начались весенние работы. В поймах рек Кумы и Подкумка на пойменных землях Кубань-Егорлыкской оросительной системы заложены первые десятки гектаров новых садов и виноградников.

Садоводство и виноградарство на Ставрополье — одна из самых высокодоход-

ных отраслей общественного производства. В текущем пятилетии труженики сельского хозяйства края поставили задачу иметь промышленные сады и виноградники в каждом колхозе и совхозе. Только в нынешнем году общая площадь их возрастет почти на 11 тысяч гектаров.

(ТАСС).

РЕПОРТАЖ

Идет брикет...

Двухштемпельные, приводимые в движение паром, пресса чуть вздрагивают. Приглушенно слышатся внутри их штемпеля, превращающие бесформенную темно-коричневую массу в аккуратные брикетки. Рывками, напав друг на друга, впритирку один к другому, ползут из головок прессов на желоба блестящие, как антрацит, брикетки. Со стороны кажется, что пульсирующий поток брикетов монолитен.

Трудовую вахту у одного из прессов несет молодой помощник машиниста Александр Шохов. За работой соседнего пресса следит его друг Семен Гусев. Они еще недавно вместе сидели за столом в техническом училище, а сейчас отвечают за поток брикетиков из их прессов. Молодые брикетчики берут пример с машиниста Максима Антонова, учатся

у него, как лучше держать дозировку, чтобы не перегрузить пресс и взять от него все, что он может дать. И они берут от пресса все: при норме 8 тонн брикетируют в час до 9—10 тонн.

Чтобы потоки брикетов в прессовом отделении были не только монолитны, но и непрерывны, об этом заботятся машинист сушильного барабана Нинягин и его товарищи. Они почти каждый час отправляют из своего отделения в прессовое по 13—14 тонн сушонки от каждого из шести барабанов, при норме 12,6 тонны.

Мотористки транспортеров Положенцева, Смирнова и многие другие в смене следят за тем, чтобы сушонка равномерно доставлялась в прессам, а готовая продукция, без задержки шла в цех погрузки в железнодорожные вагоны.

Координирует, обеспечи-

☆☆☆

Строятся

новые дома



Для трудящихся Горьковского автозавода имени Молотова строятся новые дома. На проспекте имени Кирова недавно заселен новый дом на 133 квартиры. Рядом с ним начали строить еще один дом на 143 квартиры.

На снимке: общий вид строительства дома на 143 квартиры по проспекту имени Кирова.

Фото В. Храждова. Фотохроника ТАСС.

Кременчугское море

С окончанием строительства Кременчугской ГЭС на Днепре образуется обширное водохранилище, большая часть которого расположится на территории Черкасской области. Сейчас здесь ведутся работы по сооружению дамбы и укреплению берегов будущего моря.

Включившись во всесоюзное соревнование в честь 40-летия Великого Октября, гидромеханизаторы обязались к 7 ноября досрочно выполнить годовой план земляных работ.

(ТАСС).

Досрочно, 27 марта коллектив брикетной фабрики завершил выполнение задания на первый квартал второго года шестой пятилетки, и в этом немалая заслуга коллектива комсомольско-молодежной смены, которой руководит инженер О. А. Иваня. Приняв повышенные обязательства, молодые брикетчики в первом квартале внесли в трудовой фонд в честь 40-летия Великого Октября более 3.000 тонн сверхпланового брикета.

В. Кирьянов.

Решительно пресекать все случаи нарушения техники безопасности

В нашей стране жизнь и все ведение горных работ, а здоровье рабочих и служащих — в центре внимания. Правительство не ищет средств для того, чтобы создать трудящимся безопасные и здоровые условия труда.

На предприятиях и в организациях нашего города уделяется немало внимания технике безопасности. Однако, как было вскрыто на днях на заседании бюро горкома КПСС, этому важному делу не придается должного значения в Маячном угольном разрезе и в Ермолаевском шахтостроительном управлении.

Недавно в Маячном разрезе в результате грубого нарушения правил ведения горных работ обрушился борт уступов, что привело к несчастному случаю. Это произошло потому, что помощник начальника участка т. Гафаров, зная, что горные работы ведутся с нарушениями, дал наряд для экскаватора № 338 на явно опасном уступе. Горный мастер т. Шарий, осмотрев забой перед пуском экскаватора в работу и видя, что работать на уступе нельзя, дал указание на производство работ.

В конце февраля помощник машиниста экскаватора Ермолаевского шахтостроительного управления т. Елисеев предупредил исполняющего обязанности начальника отвального участка т. Суслова и горного мастера т. Зайнатуллова о том, что работа экскаватора № 865 ведется в явно опасных условиях. Однако они пренебрежительно отнеслись к обеспечению безопасной работы экскаватора, в результате чего произошел несчастный случай.

Такое крайне нетерпимое положение с состоянием техники безопасности в Маячном угольном разрезе и Ермолаевском шахтостроительном управлении стало возможным потому, что их руководители тт. Ибраимов, Ткач, Кушнеренко перестали вести борьбу за безопас-

ное ведение горных работ, а партийные организации (секретари партбюро тт. Новоточни и Суслов) и профсоюзные организации (председатели шахткомов тт. Гофман и Горбань) заняли по отношению к таким руководителям приниженческую позицию, не повели решительную борьбу за резкое улучшение состояния техники безопасности.

Бюро горкома КПСС строго наказало виновников грубого нарушения техники безопасности. Помощник начальника вскрышного участка Маячного разреза т. Гафаров исключен из членов партии. Прокурору города т. Лысихину поручено привлечь к уголовной ответственности лиц, виновных в нарушении техники безопасности. Строгий выговор объявлен главному инженеру Маячного разреза т. Ткачу. Наказаны также ряд других хозяйственных руководителей.

Бюро горкома КПСС обязало руководителей трестов «Башкируголь» и «Башуглеразрезстрой» создать безопасные условия труда работающим на предприятиях и стройках трестов, решительно пресекать случаи нарушения требований правил безопасности со стороны инженерно-технических работников, провести совместно с горкомом профсоюза угольщиков месячник слютера по технике безопасности.

Бюро горкома КПСС указало горнотехническому инспектору т. Шибяеву и инспектору ЦК профсоюза угольщиков т. Молчановой на их слабый контроль за состоянием техники безопасности на предприятиях и в организациях города и обязало их усилить контроль за охраной труда. Бюро горкома КПСС потребовало от председателей фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов, начальников участков и горных мастеров порешным образом улучшить состояние охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии.

ТУЛА. На комбайновом заводе идет подготовка к серийному производству новых примечательных безмоторных комбайнов «ПК-2». Они предназначены для уборки длинноколосистых хлебов в районах с повышенной влажностью. Ширина захвата хедера комбайна — 2,1 метра, ширина молотилки — 1,2 метра. Комбайн может применяться на раздельной уборке хлебов, для чего в его комплект входят подборщик. Управление комбайном осуществляется с помощью гидравлики.

Коллектив завода взял обязательство к началу уборки хлебов изготовить 1500 комбайнов «ПК-2».



Авиация — на службе сельскому хозяйству

В южных районах страны над колхозными и совхозными полями появились самолеты специального назначения гражданского воздушного флота. На Украине, в Азербайджане, Таджикистане, Узбекистане, на Северном Кавказе при помощи самолетов в этом году уже произведена подкормка озимых культур на площади в 300 тысяч гектаров.

(ТАСС)

ЧКАЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Орске вступил в строй новый завод синтетического спирта. В качестве исходных материалов здесь используются газы, содержащие этилен и образующиеся при переработке нефти на Орском нефтеперерабатывающем заводе. Прежде эти газы выпускались в воздух. Ежегодно завод будет вырабатывать такое количество спирта, на изготовление которого потребовалось бы затратить миллионы пудов хлеба.

НА 1 СНИМКЕ: первая партия комбайнов «ПК-2» перед отправкой механизаторам сельского хозяйства.

НА 2 СНИМКЕ: компрессорная станция завода.



Руководство соревнованием пущено на самотек

Автобазы треста «Башуглеразрезстрой» обслуживают все строительные организации Южно-Уральского бурого угольного бассейна. Автомашинный подвозят на строительные площадки самые различные материалы. И от работы автобазы зависит своевременный ввод в эксплуатацию промышленных, жилых и культурно-бытовых объектов.

Поэтому очень важно организовать четкую и высокопроизводительную работу всех автоколонн автобазы. Многие в этом отношении может сделать сама профсоюзная организация автобазы.

Местком профсоюза (председатель т. Кондратьев) организует в какой-то степени социалистическое соревнование, проводит интересные мероприятия по укреплению трудовой дисциплины среди водительского состава. Однако профсоюзная организация работает пока очень слабо и неудовлетворительно справляется со своими задачами.

Местком не является душой социалистического соревнования, пустил это важное дело на самотек. В начале февраля в автобазе были приняты социалистические обязательства в честь сороковой годовщины Великого Октября. Автотранспортники дали слово досрочно выполнить годовой план грузоперевозок и добиться успехов по всем показателям своей работы. Но вскоре об этих обязательствах многие забыли. А сам текст обязательств лежит в папке у председателя месткома тов. Кондратьева.

Недавно у шофера т. Муратова спросили, как выполняет свои обязательства коллектив автобазы и каковы его личные успехи в соревновании. Он с удивлением сказал:

— Как выполняются наши обязательства? Я что-то не слышал ни о каких обязательствах. А лично сам я не соревнуюсь. Мне шло об этом не говорил.

И это не случайно. Местком не подводит итоги социалистического соревнования. Отсутствует всякая гласность соревнования.

В центральном автогараже красуется щит. На нем — различные вырезки из журналов и надписи: «Слава советским женщинам — активным строителям коммунизма!» Рабочие автобазы говорят, что этот щит когда-то был доской почета. Доска почета тоже занята для других целей.

Почему же так беспечно относится местком к организации соревнования? А вот, оказывается, почему. Об этом говорит сам председатель месткома т. Кондратьев:

— Необычайная в этом году зима. Метели. Все дороги замело. По этой причине автобаза в феврале выполнила план перевозок грузов на 75 процентов. Коэффициент использования автопарка составил 42 процента, то есть более половины машин простаивает. Какое же тут соревнование?

Это в корне неправильно. Ведь в трудных условиях особенно и нужно хорошо организованное социалистическое соревнование. Духом,

содержанием социалистического соревнования является повышение сознательности трудящихся, поднятие их инициативы в решении производственных вопросов, в выполнении и перевыполнении трудовых заданий в любых условиях.

Местком и его председатель т. Кондратьев не организуют изучение и распространение передовых методов труда шоферов и ремонтников. Всею городу известны имена передовых шоферов автобазы Константина Гавецкина, Василия Багрова и Михаила Емельянова. Они систематически значительно перевыполняют свои задания по грузоперевозкам, экономят горючее, резину, удлиняют сроки пробега автомашин между капитальными ремонтами. Но их опыт не стал достоянием всего водительского состава автобазы.

XX съезд партии потребовал усиления роли профсоюзных организаций в решении производственных вопросов. Это должен учесть в своей деятельности комитет профсоюза автобазы треста «Башуглеразрезстрой». Профсоюзная организация автобазы и ее местком обязаны организовать действительно новое социалистическое соревнование, как коллективное, так и индивидуальное, создать все условия для того, чтобы соревнующиеся смогли успешно выполнить валиые на себя обязательства.

А. Жуков.



МОСКВА. В Большом Кремлевском дворце проходила Всесоюзный съезд советских художников.

НА СНИМКЕ: в зале заседаний Большого Кремлевского дворца.

ЭЛЕКТРОВОЗЫ НЕ ВЫШЛИ В РЕЙС

Среди мер по ускорению строительства разреза бюро городского комитета партии рекомендовало с 15 марта 1957 года ввести в действие электровозную откатку, ибо электровозы, как писал в газете «Горняк» 16 марта 1955 года главный энергетик, а ныне главный механик стройки С. Этчин: «имеют производительность в полтора—два раза большую, чем паровозы. Кроме того, применение электротяжки позволит ввести большегрузные думпкеры. Нужно ускорить ввод электровозов и сделать все для того, чтобы в мае 1955 года вывести электровозы в первые рейсы».

Но вышло электровозы в рейс в мае 1955 года. Строители разреза и монтаж-

ники Кумертауского управления (начальник т. Эгонников) не выполнили своих обязательств и по Дню шахтера и к последующим знаменательным датам.

Монтаж оборудования на тяговой подстанции был закончен в прошлом году и монтаж контактной сети до площадки строительства разреза был завершен тоже в прошлом году. В ноябре 1956 года главный инженер стройки т. Кушнеренко уверял, что в ноябре на стройке раздадутся гудки электровозов.

Но раздались гудки в ноябре и в декабре прошлого года. В марте текущего года по временной схеме на разрезе в порядке опыта вывели электровозом одну вертушку со вскрышей и на этом поставлена точка. Контактную сеть оказывается проведена не туда, куда нужно, и ее в срочном порядке переносят на другое место.

ДОРОГОСТОЯЩАЯ ОШИБКА

Отставание допущено на сооружении железнодорожных путей. Слов нет, железнодорожные пути, а тем более особого назначения, строить в условиях нашей зимы было трудно, но не это явилось основной причиной отставания.

Главное то, что в карьере не были убраны своевременно остаточные объемы вскрыши и негде было укладывать пути, а позднее выявилась досадная ошибка — размеры креплений никто предварительно не проверил и теперь приходится в кузницах кустарным способом, делать доводку.

Ошибка в размерах оказалась дорогостоящей, ибо сорван срок сооружения путей и много нужно расходовать средств на доводку деталей крепления.

ТАК БЫЛО 22 МАРТА

В этот день до 11 часов отправляли на отвалы из забоев всего одну вертушку со вскрышей. Две вертушки со вскрышей были, не в переносном, а в буквальном смысле слова, заморожены на станции Северопородной, ибо их своевременно не приняли на отвал и грунт в вагонах думпкерах смерзся.

Печальный опыт зимы, видимо, мало чему научил горняков. Они в течение зимы не ведали как следует бороться со снежными заносами и еще одна весенняя снежная метель сразу же приостановила движение поездов на стройке.

ВЕДОМСТВЕННЫЕ НЕУВЯЗКИ

— Третий год нам указывают, что осталося вывезти на отвалы около миллиона кубометров вскрыши, — говорят строители разреза.

И это действительно так. Проектировщики разреза и заказчик — трест «Башкир-уголь» не осуществляют должного авторского надзора, не обеспечивают строителей необходимым подвижным составом, оперативно решают технические вопросы, возникающие в процессе строительства.

Доказательством того, что ведомственные неувязки тормозят строительство, могут служить такие факты, как переноса на новое место контактной сети, бездействие оборудования средств

Вознеси над собой ажурную стрелу собственного подъемного крана, гигантская горная машина медленно, с остановками, ползет по железнодорожным путям, проложенным по восточному борту Ермолаевского разреза. Клыкастые черпаки гиганта, выполняющего работу за 20.000 землекопов, пока свободно раскачиваются на цепях.

Флагман горных машин, как называли экскаватор ДС-1500 горняки нашего бассейна, ползет по паутине железнодорожных путей так медленно, с такими длительными остановками, что не довели его монтажники до проектной отметки ни к 1 мая 1956 года, ни к Дню шахтера, ни к 7 ноября, а начальник управления тов. Эгонников обещал подготовить машину к опробованию под нагрузкой к началу прошлогоднего летнего сезона.

Если говорить о передвижении этой мощной горной

машины, то она ползла только до наступления зимних холодов, а морозы вообще ее «приморозили» к месту. Но ина в этом не только монтажников, а строителей разреза, которые не подготовили для передвижения машины специальные пути.

Бюро городского комитета партии обязало шахтомонтажников, а и строителей до 15 марта 1957 года закончить перевод и установку на проектной отметке экскаватора ДС-1500. Сегодня 29 марта, а великан все еще остается там же, где был в начале зимы. Сейчас нужно приложить все меры к тому, чтобы завершить сооружение путей под флагман горных машин, а с наступлением теплых дней начать его опробование под нагрузкой на рабочей площадке.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

На рисунке ниже видно, что главный инженер Кумертауского монтажного управления т. Магаров у себя в



кабинете принял все меры, чтобы остановить дальнейшее время.

И сделал он это не без оснований. Монтажникам на бюро городского комитета партии было предложено к 1 апреля закончить реконструкцию экскаватора ДС-1000, но реконструкция только начинается. Еще не подготовлена площадка, на которую будет поставлена машина на тот период времени, когда будет осуществляться ее подъем, чтобы и портал мог проходить электровоз.

Механики шахтостроительного управления еще не выполняли ремонт этой горной машины, хотя и начали его в начале зимы и должны были закончить до весенне-летнего сезона.

Экипаж мощной горной машины сейчас занят на различных вспомогательных работах. А вальд. Экскаваторщики и аш и м ДС-1000 в прошлом году обеспечивали погрузку вскрыши на транспорт до 10.000 кубометров в сутки.

Рейдовая бригада: К. Букин, Е. Сидорок, Н. Массальский, В. Кириллов.



ГОРОД НА АДРИАТИКЕ



Мы выехали в Тирану в февральский полдень. Светило яркое южное солнце. На вершинах гор взошла снег, но в городе уже чувствовалась весна: тиранцы были одеты в легкие костюмы, а на улицах, расстеленных вдоль улиц и в парках, побуждали почки, готовые вот-вот расцвести.

По центру города мы решили пройти пешком, не торопясь. Он оказался нам скромным, но парадным. Много новых домов, на стенах некоторых из них еще не успели погаснуть краски.

В архитектурном оформлении албанской столицы широко представлены скульптура. Вот район «Домов пионеров и гостей» — «Дайти» возмущается величественный памятник В. И. Ленину. Это работа первой албанской женщины-скульптора Катерины Хисни. Как живой, стоит Ильич на гранитном пьедестале. Вся его фигура устремлена вперед, в будущее. По утрам албанцы с любовью приносят к памятнику букеты живых цветов.

За площадью имени Спандербога — традиционным местом праздности и торжества тиранцев — сидят нагайды и нагайды стоят. Памятник партизану. В разных частях города поставлены памятники национальным героям и патриотам, чьи имена в золотых буквах вписаны в 2-тополь героической борьбы албанского народа за свободу.

Принятое впечатление производил частота города, особенно поддерживаемая жителями. На улицах поблескивает асфальт. Радует глаз обилие зелени: декоративных насаждений, черных сосен, ветвистых ив, эвкалиптов, пальмовых.

Однажды в погожий день мы поднялись на вершину древней горы Дайти, у подножия которой раскинулась Тирана. Это — любимое место туристов. Отсюда открывается живая картина большого, с населением в сто тысяч человек города, обрамленного морем и Адриатикой. (Тирана находится в 40 километрах от Адриатического моря). Стоит пригласиться, и разлачьшь две яркоокрашенные части Тираны: новую часть с большими корпусами фабрик и заводов, монументальными зданиями, парками, широкими улицами, и старую часть города с ее привлекательными домиками, лабиринтами узких улочек, прелестью цепочками пожелте-

вших от времени каменных «улиц» (оград).

Глаза е; восты на панораму города, нам очень хотелось узнать его историю. К счастью, поблизости оказалась экскурсовод, сопровождавшая группу туристов. Легко держась на почти отвесной скале, она камышовой палочкой водила из стороны в сторону и объясняла:

— Вот там, на юго-западе, где дымят высокая труба, восемь лет назад чернели малярийные болота. На их месте народ воздвигнул пять текстильных фабрик, шерстокапскую фабрику и строит седьмую фабрику — велветоную.

— А ближе к центру — это корпус механического завода, металлургической фабрики, миталдообрабатывающего завода «Партизан», олуной, швейной, кондитерских фабрик, выросших на пустырях. Они оснащены новейшим оборудованием, присланным нам друзьями из Советского Союза и стран народной демократии.

Камышом палочка движется на восток и на север. По устygдa выемчиво слышится слово «вперья».

— После освобождения, — говорит он, — Тирану впервые открыты шесть вузов и институт наук (будущая Академия наук), впервые появился театр оперы и балета, впервые создана живородня, впервые построены гидроэлектростанция и теплоэлектростанция, впервые проведены водопровод и канализация, впервые Тирана связана железной дорогой с другими районами страны, впервые город избавился от безработицы и нищеты, от лучины и дымящих керосинок.

— В старой Тиране, — продолжал гид, — вы не нашли бы на одной фабрично-заводской трубе, — их просто не было, как не было и многого другого. До 1946 года вся «промышленность» Тираны состояла из полукустарного табачного цеха, мельницы и маленьких мастерских, вырабатывавших гвозди, деревянные седла, мундштуки, кюветы... А сейчас Тирана дает свыше 400 видов новой продукции, а общий объем промышленного производства по сравнению с довоенным периодом возрос в двенадцать с лишним раз.

Экскурсовод рассказывала о жилом фонде города, о школах, больницах, музеях, газетях... Гид отвечал охотно и обстоятельно,

стараясь рисовать прошлое на фоне настоящего.

Жилой фонд довоенной Тираны был очень скудным, война еще больше сократила его, и после войны многие семьи еще долго кутались под открытым небом. Жилищный кризис остро ощущается и сейчас, несмотря на то, что только в течение первой пятилетки (1951—1955 годы) построено квартир и рабочих общежитий в три раза больше, чем за последние столетие старой Тираны. Нужда в миллионах объясняется и тем, что новостройки привлекали в город десятки тысяч новых семей, и тем, что значительно повысилась рождаемость, и резко сократилась смертность, и тем, что растут запросы населения.

Говоря о народном образовании, гид привел такие цифры: старая Тирана имела всего три школы; в них учились дети богатых. Сейчас в городе — двадцать пять начальных и семилетних школ, двенадцать средних школ, гимназий и техникумов, вечерний университет марксизма-ленинизма, разветвленная сеть вечерних курсов и кружков.

В старой Тиране издавались минерный тиражом всего лишь две малые газеты. Сейчас в городе выпускается десять газет, двадцать шесть журналов, много книг. Общий тираж газет и журналов в сотни раз превышает тираж албанской периодики старого времени.

Находясь в Тиране, нельзя не почувствовать, что албанцы страстно любят свою столицу, гордятся ею и дорожат ее успехами, в которых, как солнце в капле росы, отражаются достижения всей страны. Но они строго, иногда даже чересчур строго, оценивают эти успехи, сосредоточивая главное внимание на нерешенных задачах, на преодолении трудностей.

А трудности еще немало. В городе, как отметил III съезд Албанской партии труда, еще далеко не полностью освоены вновь созданные производственные мощности фабрик, заводов и мастерских. Не достигнут необходимый уровень качества выпускаемой продукции. Трудно с транспортом: многие рабочие живут вдали от предприятий, а рейсовые автобусы ходят с перебоями, да их пока и мало.

Жители Тираны знают, что эти и другие трудности носят временный характер, что их можно преодолеть в короткий срок, если направить силы и полнее использовать крупные внутренние резервы, талящиеся в народной экономике.

Объявленный III съездом Албанской партии труда поход на лучшее использование внутренних резервов, борьбу за повышение производительности труда и наиболее рациональное использование братской бескорыстной помощи, оказываемой Албанией другими странами социализма, тиранцы ведут дружно, напористо. Они идут в авангарде, увлекая своим примером труженников всех городов и сел Народной Республики Албания.

А. ТКАЧЕНКО,
г. Тирана.

Весенние каникулы школьников

Весело начались каникулы у учащихся средней школы № 10. Прозвенел звонок с последнего урока, малыши со старшей пионервожатой Д. А. Ермаловой и учителями пошли во Дворец угольщиков посмотреть пьесу-сказку «Аленушка», которую ставил Стерлитамакский театр.

Для учащихся 7 — 10 классов в этот же день членами математического кружка под руководством А. П. Коваленко, Ю. И. Этнин, Е. Ф. Ваклиной был прове-

ден интересный математический вечер.

В плане проведения весенних каникул предусмотрены соревнования по шахматам, теннису, коллективный просмотр кинокартин, для старшеклассников — лекции: «Значение радио» и «Моральный облик молодого советского человека».

Отметят учащиеся и неделю детской книги. Самые маленькие — учащиеся 1-го класса приготовили инсценировку стихотворения Маяковского «Что такое хорошо, что такое плохо», учащиеся

2, 3 и 4 классов проведут утренник на тему: «Моя любимая книжка», а у старшеклассников будет вечер на тему: «Мой любимый литературный герой» и конкурс на лучшего чтеца поэтического и прозаического произведения. Юннаты отметят день птиц.

По инициативе комсомольского комитета и учюма в течение каникул будет проведено два воскресника, заработанные деньги от которого пойдут на приобретение спортивного инвентаря.

З. Богомолова.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС,

посвященный 40-й годовщине
Великого Октября

Редакция газеты «Горняк» объявляет с первого апреля до первого октября текущего года литературный конкурс на лучший рассказ и очерк, посвященный сороковой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В конкурсе могут принять участие все желающие. Рассказы и очерки должны быть написаны на темы Октябрьской революции, гражданской и Отечественной войн, борьбы трудящихся нашего города за новые успехи в коммунистическом строительстве, а также на тему четырехсотлетия присоединения Башкирии к России.

Лучшие рассказы и очерки будут публиковаться в газете. Установлены следующие премии.

На рассказ:

1-я — 200 р.

2-я — 170 р.

3-я — 130 р.

На очерк:

1-я — 200 р.

2-я — 170 р.

3-я — 130 р.

Произведения для конкурса посылать в адрес редакции.

Редакция.

На школьные
темы

Закончилась учебная четверть

Закончилась III учебная четверть и началась весенние каникулы. Многие ребята хорошо потрудились, весело для них пройдут каникулы.

С хорошими результатами закончили учебу в III четверти учащиеся 2 «а» класса. Учительница Белова Людмила Николаевна много поработала. В классе отличная дисциплина. Из 41 учащегося не успевают 3.

— К концу года, — говорит Людмила Николаевна, — отстающих не должно быть совсем.

В этом классе недавно произошло знаменательное событие. 30 учеников в торжественной обстановке были приняты в пионеры. Это ребята облизывает еще лучше учиться.

По-прежнему одним из лучших старших классов яв-

ляется 7 класс. Классный руководитель Екатерина Васильевна Зеленцова, наладила связь семьи и школы, добились хороших показателей. Валентина Тихунова и Заря Рисова — одни из лучших учениц класса.

В школе 17 отличников из 380 учащихся. Следует напомнить, что учительскому коллективу надо больше работать с учащимися, чтобы умножить число отличников. В школе есть все возможности умножить число отличников.

Дружно работает учительский коллектив четвертой семилетней школы, учителя систематически повышают свою деловую квалификацию. Это должно явиться залогом успешного окончания учебного года.

Л. Панежа,
рабкор.

ИНТЕРЕСНЫЙ СБОР

К сбору отряда на тему: «Мы изучаем» немецкий язык» пионеры 5 «б» класса средней школы № 1 готовились долго. Вместе с учительницей Р. Н. Черевой с этой целью они оставались после уроков, готовили монтаж — «Для чего мы изучаем немецкий язык», разучили на немецком языке песни, стихи и небольшой спектакль.

...И, наконец, наступил долгожданный день. На сбор пришли многие учителя.

С большим воодушевлением пионеры рассказывают о великих вождях Марксе, Энгельсе, Ленине, которые знали по несколько иностранных языков. Были рас-

сказаны также занимательные истории о людях, не знающих немецкого языка.

С большим интересом присутствующие просмотрели пьесу «Красная шапочка», которую пионеры поставили на немецком языке. Были исполнены несколько песен и стихотворений тоже на немецком языке. И когда после сбора учительница третьего класса М. И. Вилкулова спросила ребят: «Кто из вас любит немецкий язык?», то множество рук взметнулось вверх.

После этого сбора пионеры еще больше полюбили немецкий язык.

Г. Ядукова,
ученица школы № 1.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

КУМЕРТАУСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ

производит набор на курсы шоферов 3-го и 2-го класса.

Начало занятий с 5 апреля 1957 года. Желающие поступить на курсы должны до 5-го апреля представить заявления.

Администрация автомотоклуба.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

№ 39 (497) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 марта 1957 года. Цена 15 коп.

Наш брикет

Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану предусматривают повысить качество угля и увеличить для этого переработку угля на обогатительных фабриках и промывальном производстве брикетов.

Трудящиеся нашего бассейна успешно решают эту народнохозяйственную задачу. Низкокалорийные и влажные башкирские бурые угли в настоящее время в большом количестве брикетуются, превращаются в высококалорийное и удобное для транспортировки топливо для паровозов, котельных, а также для бытовых нужд населения.

Брикет с маркой нашей городской фабрики направляется — Куйбышевскую, Чкаловскую, Саратовскую, Ульяновскую, Пензенскую области, в соседние автономные республики: Мордовскую, Чувашскую, Татарскую. В первом квартале Уфимская железная дорога вывезла 50.000 тонн брикета и Куйбышевская почти столько же. На второй квартал железнодорожники Уфимской дороги запросили 80.000 тонн брикета и Куйбышевской — 62.700 тонн.

Спрос на брикет увеличивается и это побуждает брикетчиков угольщиков активизировать борьбу за повышение качества брикета. Правда, фабрика укладывается и рекомендованный стандарт по зольности и влаге, но в отдельных партиях допускается зольность выше 26 процентов и влажность выше 21,5 процента. Чаще стандарт нарушается, когда в угольных разрезах

неблагоприятные условия погоды, а работники отделов технического контроля разрезов и фабрики не усиливают в такие дни контроль за качеством угля, который поступает в приемные бункера фабрики, брикетчики не добиваются снижения влаги в угле до нормы при приготовлении сушки.

Справедливы претензии железнодорожников и других потребителей в том отношении, что не всегда брикет имеет достаточную техническую прочность, крошится. Как недостаток, следует отметить и то, что наш брикет имеет высокую влагоемкость, что затрудняет его хранение.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 40-летия Великого Октября, коллектив брикетной фабрики принял обязательство снизить влажность брикета на 0,5 процента — это обязывает брикетчиков закрыть выход с фабрики топлива, влага которого превышает 21 процент. Технологиам и другим инженерно-техническим работникам фабрики следует вплотную заняться решением задач повышения прочности, снижения зольности и влагоемкости брикета. Брикетчики в этом деле вправе рассчитывать на помощь со стороны работников угольных разрезов.

Нет сомнения, в дни социалистического соревнования в честь 40-летия Великого Октября брикетчики и угольщики, объединив свои усилия, успешно решат задачу повышения качества брикетов из башкирских бурых углей.

24 зшелона сверхпланового угля

Отвечая трудовыми успехами на Постановление ЦК КПСС о подготовке к празднованию 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив треста «Башкируголь» досрочно выполнил квартальные планы по добыче угля, по переработке его в брикеты и электроэнергию.

Первыми, 18 числа, рапортовали о выполнении квартального плана по выработке тепла энергетиками (директор ТЭЦ т. Панкратов),

а 24 марта — по выработке электроэнергии.

27 марта завершили выполнение плана брикетчики (директор фабрики т. Филатов). Они сверх квартального задания отправили потребителям 10.000 тонн брикета.

Досрочно выполнен квартальный план по добыче угля. Из разрезов отправлено 24 зшелона сверхпланового топлива.

Вклад в фонд 40-й годовщины Октября

☆☆☆

Успехи энергетиков

Принимая активное участие в социалистическом соревновании за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, энергетики теплоэлектростанции добились в период квартала крупного производственного успеха. План по выработке электроэнергии выполнен раньше срока, сэкономлено электроэнергии на собственные нужды 2.307 тысяч киловатт-часов, а топлива 1694 тонны. Прибыль от хозяйственной деятельности предприятия только за январь и февраль составила 618 тысяч рублей.

Сейчас коллектив ТЭЦ направляет свои усилия на то, чтобы встретить международный праздник 1 мая лучшими производственными показателями.

Г. Панкратов, директор ТЭЦ.

Опережая календарь

Каждый день социалистического соревнования за досрочное выполнение годовой программы приносит коллективу Кумертауского монтажного управления все новые и новые трудовые достижения. План первого квартала монтажники завершили досрочно и в марте выполнили большой объем работ в счет второго квартала. Особенно замечательно потрудились за истекший период коллективы четвертого участка (начальник т. Бабкин) и второго участка (начальник т. Дюдок). Эти коллективы, выполняя ответственные монтажные работы на пусковых объектах и на восстановлении высоковольтной линии, ежемесячно выполняют план на 130 и более процентов.

С каждым днем нарастают темпы и в труде и монтажники третьего участка, где начальником т. Леонов. Их постоянная выработка превышает плановую на 15—20 процентов.

В соревновании по профессии первенство держат монтажники бригады т. Коробейникова, Железного и слесари-сантехники бригады т. Александрова. Они за первый квартал выполнили по пять и более месячных норм.

С. Ленинович, начальник планового отдела.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

В марте первыми по ОРСУ о перевыполнении плана по товарообороту рапортовали работники прилава магазина № 8 (завмаг т. Надясова). Они при месячном плане в 575.000 рублей, на 29 число реализовали товаров на сумму 587.000 рублей.

☆☆☆

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Подведены первые итоги социалистического соревнования в честь сорокалетия Великого Октября. Президиум горкома профсоюза угольщиков, рассмотрев итоги работы коллективов соревнующихся предприятий в феврале, постановил: Переходящее Красное знамя по добычным предприятиям оставить за Маячными разрезами.

Отметить хорошую работу Ермолаевского разреза и погрузочно-транспортного управления и вручить коллективам этих предприятий Похвальные грамоты.

Переходящее Красное знамя, которое было в прошлый раз передано коллективу ТЭЦ, передать коллективу брикетной фабрики, а коллективу Ермолаевской ТЭЦ

вручить Похвальную грамоту. Учрежденное для строительных управлений переходящее Красное знамя оставить в промстройуправлении.

Отметить хорошую работу Кумертауского строительного управления с выдачей ему грамоты, а также отметить хорошую работу Кумертауского монтажного управления и выдать грамоту.

По промпредприятиям переходящее Красное знамя присудить ЦЭММ, отобрав его у Мелеузовского ДОКА.

Отметить хорошую работу ремонтно-механического завода и передать металлстам переходящее Красное знамя.

Е. Шарыгина.

Квартальный план выполнен досрочно

Днем и ночью в громадной траншее Ермолаевского угольного разреза треста «Башкируголь» не умолкает шум мощных землеройных машин. Здесь идет борьба за уголь. Коллектив разреза, соревнуясь за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, стремится как можно больше выдать потребителю угля. 29 марта с подъездных путей разреза был отправлен последний эшелон, добытый в счет плана первого квартала. Самых высоких показателей по добыче угля добились кол-

лективы смен, которыми руководят горные мастера тт. Матушкин и Цемба.

В соревновании между бригадами хорошего успеха добились бригады экскаваторщиков, возглавляемые тт. Павловым и Каледой. За три месяца они погрузили на транспортную ленту десятки тысяч тонн угля, выполняя ежедневно норму на 120—130 процентов.

Н. Невоструев, нормировщик Ермолаевского разреза.

Задания перевыполняют

В автобазе треста «Башкируголь» есть много шоферов, которые из дня в день повышают темпы своей работы, стремятся встретить праздник Великого Октября перевыполнением норм выработки. К таким водителям относится т. Бородавкин. Работая на перевозке различных материалов к строящимся объектам, он выполнил квартальное

задание на 125 процентов, сэкономил много литров горючего.

Таких, как Бородавкин, в автобазе немало. Например, почти с такими же результатами, закончил квартальное задание водитель т. Шатхутдинов. Добросовестным трудом известен в автобазе шофер т. Григорьев и многие другие.



МОСКВА, КРЕМЛЬ. Переговоры между Правительством по-партийными делегациями Советского Союза и Венгерской Народной Республики. НА СНИМКЕ: во время переговоров. Фото В. Кошского. Фотохроника ТАСС.

В кружках текущей политики

Интерес и наученно текущих событий и политической жизни у коммунистов все возрастает. В прошлом году существовало только шесть политкружков по изучению текущей политики, а ныне их уже двадцать.

Интересно, с большой активностью коммунистов прошли занятия по изучению Катедра VI сессии Верховного Совета СССР и политкружков Патковского горнопромышленного завода. После доклада пропагандиста тов. Сорокина «Об итогах работы VI сессии Верховного Совета СССР» развернулась живая беседа. Кружковцы подробно обсуждали задания народно-хозяйственного плана на 1957 год, разбирали, как должны осуществляться эти задания на Патковском заводе.

Пропагандист умело направил беседу, вызывая слушателей на активное обсуждение темы, добиваясь, чтобы они сами глубже вскрывали содержание и значение изучаемого вопроса.

Хорошо проходит занятия по изучению материалов VI сессии в политкружках жилищно-строительного и строительного-монтажного управлений, на ТЭЦ и ряде других организаций. И здесь пропагандисты стараются развивать активность кружковцев, вызывая их на беседу, живой обмен мнениями.

По такому же обстоит дело в политкружках отряда охраны треста «Башкирголь», бригадной фабрики, промстрой. Занятия здесь проводятся живо, материал обсуждается поверхностно, без широкого обсуждения.

Например, в кружке отряда охраны пропагандист т. Кирьянов сдерживает инициативу слушателей, прерывает на полуслове, вместо того, чтобы вызвать их на оживленную беседу.

Неудовлетворительно проходит занятия в политкружке на бригадной фабрике (пропагандисты т. т. Елизаров и Брагиников). Здесь, правда, пропагандисты стараются завязать беседу с кружковцами. Но сами слушатели кружка плохо готовятся к занятиям, оттого занятия проходят неинтересно и неактивно.

Кружки текущей политики — важная форма партийного просвещения. Партийные организации обязаны повседневно направлять их работу, помогать пропагандистам изжить все недостатки в их работе, добиваясь, чтобы занятия проходили живо и интересно, в тесной связи с задачами выполнения народно-хозяйственных планов.

И. Коротков,
зам. кабинетом политпросвещения горнома КПСС.

Навстречу 40-й годовщине Октября

Коммунисты жилищно-строительного управления развернули подготовку к празднованию 40-й годовщины Октября. По инициативе партийной организации после опубликования Постановления ЦК КПСС коллектив управления пересмотрел возможности и принял на себя конкретные обязательства. Строители обещают к 7 ноября сдать в эксплуатацию 7.800 кв. метров жилья, а до конца года — еще 1.296 кв. метров. Годовой план строители обязуются выполнить к 5 декабря.

На состоявшемся недавно партийном собрании принято решение в честь 40-летия Октября с 1 апреля объявить месячник общественно-экономич. строительств. материалов.

На собрании также принят план мероприятий по подготовке к празднованию 40-й годовщины Октября, создана комиссия из 15 человек, утвержден состав лекторской группы.

Коммунисты обсуждают дела производства

На очередном собрании в парторганизации ТЭЦ был обсужден вопрос об улучшении работы ремонтного цеха. После подробного обсуждения вопроса коммунисты рекомендовали перевести рабочих-ремонтников со сдельной оплаты на повременную-премиальную. В связи с этим были поставлены задачи улучшения работы с кадрами, повышения квалификации ремонтных рабочих, усиления пропаганды передового опыта.

КАЛИНИН. Коллектив жилищно-строительного управления № 2, воодушевленный решением декабрьского Пленума ЦК КПСС, в январе дал сверх плана один миллион штук кирпича для строек области. На заводе за последние время установлен ряд нов. усовершенствованных машин, которые дают возможность значительно увеличить производство кирпича. Сейчас здесь установлен мощнейший электрический мотовальной кр-н для загрузки кирпича в вагоны. С его помощью ежедневно грузится свыше ста тысяч штук кирпича. Он заменил 20 грузчиков.

НА СНИМКЕ: погрузка кирпича в автомобильный электрический мостовой краном. Фото Н. Чамова. Фотохроника ТАСС.



Больше внимания рабочей молодежи

Покалуй, половина всех рабочих в нашем управлении — молодежь. Немало молодых рабочих показывают образцы высокопроизводительного труда. Но многим еще не хватает умения и опыта, чтобы стать высококвалифицированными работниками.

Со своей стороны комсомольская организация предпринимает отдельные меры, чтобы помочь молодежи стать квалифицированными работниками. В начале нынешнего года на открытии комсомольского собрания с рассказом о передовых методах труда выступили бригадиры комсомольско-молодежных бригад. Недавно на обсуждение комсомольского собрания был вынесен вопрос о состоянии производственного обучения молодых рабочих.

Собрание прошло оживленно и бурно. После доклада главного инженера т. Пидецкого многие выступили с критическими замечаниями. Докладчик вынужден был признать, что производственное обучение молодежи в нашем управлении поставлено неудовлетворительно.

Большинство молодых рабочих желает учиться, приобрести себе строительную специальность, да и не одну, или повысить производственную квалификацию.

Вот что говорит, например, комсомолец Валя Никифорова из бригады маляров Бурцева:

— В наряде, который получила наша бригада, предусмотрено, что малярные работы выполняются механизированным способом, соответственно этому и поставлены расценки. Но мы работу выполняем вручную. Почему? Да потому, что инструменты нам дали, а пользоваться ими не выучили. Вот и работаем по старинке. Производительность труда низкая и заработки ничудные.

— Или вот еще что. — продолжает Валя. — почему бы не обучить нас, маляров, штукатурному делу? От этого была бы только польза: мы сами готовили бы себе фронт работы, дело пошло бы быстрее и лучше.

Многому могла бы выучиться молодежь у своих

старших, более опытных товарищей. Но порой организация труда в строительных бригадах не позволяет осуществить такую передачу опыта. Каменщик Семен Китайкин рассказал:

— Наш бригадир Морозов имеет 7-й квалификационный разряд, он мог бы многому научить неопытных рабочих. Но из-за недостатка контейнеров, в которых должны подавать кирпич, рабочих, имеющих высокую квалификацию, часто используют на погрузке кирпича. Чему же можно новичкам научиться, если они — внауд, а опытный их бригадир — ведет кладку наверху? Если бы молодой рабочий был рядом с бригадиром и другими опытными каменщиками, он мог бы наблюдать за их работой, перенять передовые приемы, и бригадир помогал бы ему советом и показом.

Передки случаи, когда молодые рабочие, даже научившись чему-то, повысив на деле свою квалификацию, продолжают иметь прежний разряд, потому что квалификационная комиссия собирается так редко, что и не запомнишь, когда это было. Захар Янбердин из плотничьей бригады Матвеева заявил свою претензию:

— Я уже два года работаю по пятому разряду и, наверное, еще два года будет так!

Инженерно-технические работники управления и мастера крайне неудовлетворительно работают с молодежью. Самого серьезного упрека заслуживает инструктор производственного обучения т. Абдрахманов. Ведь это его главная задача: наладить систематическую учебу молодых рабочих.

Необходимо улучшить работу с кадрами молодых строителей, обучать их новым специальностям, вооружить передовым опытом. В этом — одно из важнейших условий успешного выполнения планов строительства.

М. Дроздова.

секретарь комсомольской организации Курьерского строительного управления.

Семинар пропагандистов

Отдел пропаганды горнома КПСС провел семинар для пропагандистов. С докладом о развитии промышленности города в 1957 году выступил секретарь горкома т. Тулушманов. Пропагандисты прослушали лекцию т. Сантарева о международном положении. Затем состоялся инструктаж о задачах дальнейшей работы политкружков и семинаров.

СЕКРЕТАРЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Начались каникулы. Я ожидала, что встречу в школе только дежурного. Но как только вошла в вестибюль, сразу услышала звонкие ребячьи голоса и увидела группу школьников, собравшихся вокруг невысокого пареня, что-то оживленно и рассказывающего.

— Вы к кому? — подошла ко мне, вежливо спросил он. У него было очень изумительное лицо, вызывающее симпатию, прямой, открытый взгляд.

Пока я расспрашивала, где найти директора, нас обступили школьники, начался разговор.

— Мы к концерту готовимся! — доложили они.

— А это наш секретарь комсомольской организации! — с гордостью заметил один из них, указывая на моего собеседника.

22 ученика в комсомольской организации школы № 4. Комсомольцы — душа ученического коллектива. На их счету немало хороших дел.

Секретарь комсомольской организации 16-летний Петя Немых пользуется среди товарищей непререкаемым авторитетом.

Большое внимание комсомольцы уделяют своим младшим друзьям — пионерам. Сам Петя уже третий год является пионервожатым. Пионеры любят его за веселый и юнчерадостный характер, за то, что он умеет сделать увлекательным любое дело. Там, где комсомолец Немых, там и работа кипит, и песни громче звучат. А как интересно умеет Петя читать стихи!

Больше всего комсомольцы озабочены, чтобы все их товарищи хорошо учились. И комсомольский вожак показывает им в этом пример. Он сам учится хорошо и товарищам старается помочь. Так, семиклассник Николай Сергеев отставал в учебе, пассивно участвовал в общественной работе. Петя Немых подружился с Николаем, выяснил причины его отставания, посетил его дома. И эта дружба помогла Николаю. Он успешно

закончил III четверть, стал в классе активистом и сейчас готовится к вступлению в комсомол.

Дома, в семье Петр Немых — первый помощник родителей. Отец — Семен Максимович, плотник Курьерского строительного управления и мать — Матрена Дмитриевна, пожилая женщина, домохозяйка — научили сына уважать труд. Теперь Петя старается трудолюбие и уважение к старшим воспитать у всех своих товарищей.

Недавно комсомольцы провели очень интересный вечер. На нем с докладом «Комсомольцы везде и всегда впереди» выступил Петр Немых. Доклад и беседа, развернувшаяся после доклада, многих заставили поразмыслить над своими поступками.

А сам комсомольский вожак, взволнованный этим разговором, возвращаясь домой, думал о себе, о друзьях и уже строил новые планы работы организации.

Л. Панева,
работчик.

Больше жилья для трудящихся.

☆☆☆

☆☆☆

НА СТРОЙКЕ ПОСЕЛКА МАЯЧНОГО

Вспомни раз, как только штукатур Маячного строительного участка Закий Мухаммадеевич Фаткуллин поднимается утром на строительные леса, он окидывает взором свой родной поселок.

ревностное отношение к порученному делу, неиссякаемое стремление сегодня работать лучше, чем вчера.

Василий Тимофеевич Бухонин трудится на участке плотником немногим более трех лет. Но и за это непр-

ководством хорошо освоили специальность бетонщика и плотника тт. Н. Н. Агарков, А. П. Бухонин, Н. С. Ланин и многие другие. По примеру своего учителя они также ежедневно перевыполняют свои задания.

— Большой простор открыт сейчас для творческой инициативы строителей, — говорит т. Евдокимов. Раньше наша бригада перевыполняла задание. Однако, работая специализированными методами, мы далеко не полностью использовали имеющиеся возможности. Каменщики клали стены, плотники возводили подмости и перекрытия, а вспомогательные рабочие доставляли на площадку строительные материалы. Каждая бригада имела свои наряды. Внешне все казалось хорошо и правильно. А на практике эти специализированные бригады мешали друг другу. Нередко случалось так. Выложили сваяем, каменщики стены этажа. Чтобы вести кладку дальше, нужно перетасовать подмости. Плотники же трудятся в это время на соседнем объекте. Стоишь и видишь, когда они там уравниваются. А время идет. Вот мы и решили изменить сейчас организацию труда на своем участке. Создали комплексные бригады.

В них вошли каменщики, плотники, столяры и другие рабочие. Многие на первых



порах недоверчиво отнеслись к этому новшеству, но вскоре увидели, что были неправы. Сейчас у нас дело пошло лучше. Все основные работы мы стали выполнять комплексным методом. Это дало возможность рабочим перевыполнять задание, быстрее вести строительство.

Много можно привести еще примеров добросовестного и самоотверженного труда строителей Маячного, которые борются за то, чтобы в этом году досрочно ввести в эксплуатацию запланированные 2.800 квадратных метров жилья, больницы и другие объекты.

На верхнем снимке: З. М. Фаткуллин за работой.

На среднем снимке: В. Т. Бухонин.

На нижнем снимке: (слева направо) бетонщик А. К. Евдокимов, А. П. Бухонин и Н. С. Ланин.

Фото и текст М. Маркелова.

Крупнейший в мире железорудный бассейн

Недавно в Томской области, недалеко от города Колпашево, в скважинах, бурившихся на нефть, на глубине около 200 метров был обнаружен мощный пласт буро-железистых руд. Нижке этого пласта примерно на 70—100 метров найден второй, пока еще не изученный горизонт аналогичных руд. Сейчас в районе Колпашево пробурено более 80 скважин на площади около 1200 квадратных километров.

Колпашевское месторождение представляет новый тип руд, который в СССР еще практически не осваивался. По качеству они бла-

же и керченским железными рудам, но несколько отличаются от них меньшим содержанием железа, фосфора и условиями залегания. В новых сибирских рудах на пласте мощностью около 12 метров до 36 процентов железа. На отдельных участках содержание железа повышается до 40 и более процентов. Напомним, что крупнейшие в Европе месторождения в Эльзас-Лотарингии имеют около 32 процентов железа.

Колпашевское месторождение является крупнейшим в мире и исчисляется в десятки миллиардов тонн.

(ТАСС)

Устный журнал

Пионерская дружина имени Гуди Королевой (старшая пионервожатая Роза Мухамедова) проявила хорошую инициативу, организовав в школе № 3 выпуск устного журнала «Пионер! Не теряй ни минуты».

Журнал выпускается ежемесячно 20 числа. На журнале пионеры узнают о важнейших событиях в жизни нашей страны, в жизни школы, в пионерской работе.

Первый номер такого журнала был выпущен 20 февраля. В нем было много интересного: встреча с участниками Великой Отечественной войны Сыртыкиным Д. М. и Исхановым З. А., литературная страница «Умешь ли ты говорить?» (инсценировка). В разделе «Наш телевизор» показана жизнь школы, как учащиеся проводят перемены, о дисциплинированных учащихся, о двоечниках. В разделе «На досуге» показана инсценированная сказка «Желтый анет», в которой принимали участие пионеры 5 «б» класса Новиков, Николаев, Ванова и др. В разделе объявлений сообщалось о конкурсе на лучший своречник.

Ведущими журнал были учащиеся Исханова и Онопенко.

20 марта был выпущен второй номер этого журнала. Одним из его разделов была беседа «Птицы — наши друзья». Журнал, состоящий из 10 килограммов бумажной макулатуры за месяц. Среди них первоклассники Кучкин, Усынин, Беллев, Мацкова, Горбунов, Перекрест. А пятниклассница Сания Исханова и учащийся 3-го класса Толя Игнатьев собрали по 65 килограммов бумаги.

В разделе «Наш телевизор» была показана инсценировка о книгах аккуратного ученика и учащегося в начальных классах. В инсценировке «Ленточка с подушкой» и «Отчего и почему?» показаны учащиеся, которые недобросовестно относятся к учебе.

В разделе художественной самостоятельности показан танец «Учительница», который был исполнен танцевальным кружком 3 «а» класса (организаторы — пионерки сестры Токаревы).

В разделе «Сделай сам» были подведены итоги конкурса, объявленного в первом номере журнала. Ребята показали, что они умеют делать. Так, пионерки Любина, Волкова, Исханова, Галимова показали хорошие изделия из гипса, а Любина изготовила шпатель из открытой слюды, Голубцов — корабль. Лучшие своречники сделали учащиеся 5 и 6 классов.

В разделе «На досуге» проведены игры: «Что изменилось на сцене?», «Умешь ли ты считать?», «Занимательная задача». В объявлениях журнала было сообщено о предстоящем празднике птиц и о подарках фестивалю.

Выпускает этот журнал редколлегия, состоящая из 5 пионеров: Онопенко, Исханова З., Исханова С., Кауфман, Ясакова.

Эта форма пионерской работы помогает пионерской дружине бороться за повышение успеваемости и улучшение дисциплины в дружине.

Следует организовать такие журналы и в остальных пионерских дружинах нашего города.

А. Бобрицкая, методист Дома пионеров.

ПУТЕВКИ ДЛЯ ЧЛЕНОВ СЕМЕЙ

Городской комитет профсоюза угольщиков имеет на 1957 год несколько путевок на курорты и в дома отдыха для членов семей рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего города.

Путевки в санатории и на

курорты южного берега Крыма и Кавказа уже реализованы. Сейчас имеются путевки на май и июнь в лучшие дома отдыха южного берега Крыма сроком на 24 дня.

«ГОРНЯК»

3 стр. 31 марта 1957 года.



—Смотришь, — говорит он, — и душа радуется. С каждым днем все лучше и лучше становится он. Вот внизу старые деревянные бараки. Они напоминают нам о днях зарождения поселка. А рядом с ними на пригорке возвышаются уже готовые и строящиеся двух- и трехэтажные жилые дома и культурно-бытовые объекты. В этом районе за короткий срок выросли десятки жилых домов, сооружены замечательные школа, магазин, столовая, баня и другие объекты. И куда ни взглянешь, всюду видишь плоды своего труда.

И это действительно так. Много сделал Закий Фаткуллин в строительстве и благоустройстве поселка. С 1953 года трудится он здесь. За это время т. Фаткуллин произвел на различных объектах несколько тысяч квадратных метров штукатурки. За первый квартал он выполнил около пяти месячных норм. Качество работы у него всегда отличное. Свой опыт т. Фаткуллин охотно и щедро передает молодым строителям. Около двадцати штукатуров усвоили его приемы, спорную и мастерство.

Таких, как Фаткуллин, на стройке поселка Маячного немало. Здесь трудятся люди разных национальностей. И всех их объединяет большая любовь к труду.

дополнительное время он выполнил много разных работ, связанных с благоустройством быта горняков. И описные переплеты, и дверные пороги, и настилку полов — все делал он с любовью, высококачественно. Жители вселяются в новые дома и, оценивая работу т. Бухонина, говорят:

—Добротно сделана вещь, навечно.

Василий Тимофеевич из года в год повышает производительность труда. Норму прошлого года, например, он перевыполнил в полтора раза. В первом квартале этого года у него показатели еще лучше. За хорошие трудовые успехи т. Бухонин неоднократно получал Почетные грамоты, благодарности. Как лучшего производственника, его в прошедшие выборы избрали депутатом в Маячный поселковый Совет депутатов трудящихся.

Всеобщим уважением пользуется на стройке поселка Маячного кадровый рабочий Алексей Кузьмич Евдокимов. Он владеет несколькими специальностями. И это помогает ему работать ритмично, без простоев.

Несколько лет подряд Алексей Евдокимов возглавлял бригаду бетонщиков. На этой ответственной должности он показал себя хорошим организатором и специалистом. Его большая заслуга состоит в том, что он со своей бригадой выполнял

всебетон и все работы на участке. Нет того объекта, в строительстве которого бы не принимал участие т. Евдокимов. Хорошо работает сам, т. Евдокимов учит этому и своих товарищей. Под его непосредственным ру-



В поселке Маячном в помещении, где находится отделение связи, есть небольшая книжная торговля, который является любимым местом жителей поселка от мала до велика.

За прилавком тепло встречает посетителей Прасковья Михайловна Иванова. Здесь можно купить и учебники, и политическую, и техническую литературу, справочники, и даже ученические принадлежности. Особенно большой спрос на прозаические художественной литературы.

Сильна любовь советских людей к книгам — источнику знаний. Горняки, учителя, строители, учащиеся — частые посетители этого книжного киоска.

Все это хорошо. Но условия работы здесь совершенно неудовлетворительны. Помещение тесное, недалеко от входной двери угол завален тарой. За прилавком, где работает продавец, из-за недостатка места на стеллажах, прямо на полу сложены кучи книг, тетрадей. Даже проходить трудно. Дверь не закрывается, в щель задувает снег. Стенда во внутренних переплетах окон разбиты, батареи центрального отопления сняты еще в декабре.

— Обещали поставить после нового года, — говорит тов. Иванова. — Ведь я, как беспризорная. Бегаю каждый день в ЖКО, обещают. Поддержать меня некому. Из Кумертау хотя бы кто-нибудь приехал, проведет. Может и помог бы в чем. Ведь я же зимой в этом холоде простыла.

Она показывает потрескавшиеся от холода руки.

— Приходится работать. Ведь какой бы ни был мороз, как бы ни дули метели, — говорит она, — а люди приходят. Особенно школьники.

Разговор прерывает во-

шедший ученик 2-го класса Вани Малютин. Страхнувшись с шапки, он обращается:

— Тетя, дайте мне маленькие красивые книги.

Прасковья Михайловна подает ему одну за другой детские книги. Купив книги и тетради, мальчик с довольной улыбкой уходит.

Наш разговор продолжается.

— Трудно приходится работать, — повторяет Прасковья Михайловна. — Дорог в Кумертау нет. А книги привозить надо. Люди ждут, просят, а иные и требуют. Приходится книги носить на себе, возить на салазках. Благо сыновья помогают. Плату за провоз книг на грузках или на лошадках мне никто не возмещает, так как я числюсь книгоношей. Не платят за проезд и мне. А какая в книгоноша, когда у меня почти целый магазин, посмотрите!

В киоск входит плановик-экономист Наталья Ивановна Белянина. Начинается оживленный разговор о книгах.

— На книги большой спрос. Вот вчера только двое закупили книг на 260 рублей, — говорит Прасковья Михайловна.

— У нас уже книги не помещаются на столах и этажерках. Приходится делать стеллажи, — говорит Наталья Ивановна Белянина.

У Беляниных — большая личная библиотека. Вот она и сегодня закупила книг на 60 рублей.

Любят у нас в Маячном книги. Поэтому хочется пожелать доброго здоровья Прасковье Михайловне Ивановой и успехов в ее заводском труде. А соответствующим организациям города и поселка надо позаботиться о создании хороших условий для работы тов. Ивановой.

И. Баймухаметов,

наш работник.

Неделя детской книги

Весело и организованно проходят весенние каникулы в школах города. Одно из интересных мероприятий, проводимых в школах, — литературные вечера и детские утренники, посвященные неделе детской книги.

Оживленно прошел утренник вторых классов средней школы №1. Учителя В. И. Белов, А. В. Копылова и А. Н. Гураевцева очень удачно составили программу утренника.

Заведующая школьной библиотекой Е. П. Бабаева подготовила к утреннику витрину детских книг и рассказала детям, как ну-

жно любить и беречь книги.

Дети продемонстрировали инсценированные сказки. Очень интересно были проведены сказки-инсценировки «Снегурочка», «Два медведя», «Мудрец и девочка».

Лучшие исполнители: Нина Дорошневич, Ана Каминская, Наташа Левитович, Людмила Павлова, Витя Цыганков, Миша Холопов, Света Вульгина.

Музыкальное оформление утренника вела М. Г. Лебедева. Лучшие исполнители стихов и басен получили премии — детские книги.

В Польской народной Республике



Пятилетний план развития народного хозяйства страны предусматривает значительное увеличение объема жилищного строительства. В 1960 году — последнем году пятилетия — намечено увеличить объем работ в жилищном строительстве примерно в два раза по сравнению с 1955 годом. К концу пятилетия население ежегодно будет получать около 300 тысяч новых квартир.

НА СНИМКЕ: строительство жилых домов на одной из улиц Вроцлава.

Фото Польского Центрального фотогентства.

В часы досуга

Задача



Прочтите зашифрованную здесь послонницу.

Знаете ли вы

...Каждое лишнее движение, которое приходится совершить рабочему, в конечном итоге приводит к большим потерям времени. Допустим, что завод выпускает 200 автомашин в сутки. Если покрышки на сборке колеса будут располагаться не метр дальше, чем их надо было бы располагать, то лишние движения рабочего составят более 800 километров в год. Это означает потерю примерно 20 рабочих дней!

Из иностранного юмора

ТОНКАЯ МЕСТЬ

В квартире профессора ночью звонил телефон. Звонивший голос с возмущением сказал:

— Ваш пёс лает и не даёт мне спать!

Профессор обеспокоился, кто с ним говорит.

На следующую ночь в тот же час в квартире его ночной собеседник раздался телефонный звонок.

— Я позвонил затем, чтобы сообщить вам, что у меня нет пса, — сказал профессор.

Итоговые лыжные соревнования

Непринужденная четность в движениях и незаурядная техника ученицы 10-й школы Кати Самсоновой, финишировавшей первой на дистанции в 3 километра, обратила на себя внимание судей и многочисленных зрителей. Так в прошлый выходной начались лыжные соревнования, посвященные закрытию зимнего спортивного сезона 1957 года.

На этот раз на старт вышло шесть групп, и в каждой из них шла спортивная борьба за право быть сильнейшим.

В итоге, в общем зачете на первое место вышла команда средней школы №10 (преподаватели Богомолов, Завалев). На второе — школа №1 (преподаватели Бунреев, Карасева).

Среди производственных коллективов первыми были лыжники ТЭЦ, на втором — спортсмены Ермолаевского разреза и на третьем — коллектив Кумертауского строительного управления.

Наиболее массовым видом спорта в зимнем сезоне 1957 года были лыжи, завоевавшие любовь подавляющего большинства моло-

дежи. С декабря по март во всех соревнованиях по лыжному спорту в городе приняло участие до 1100 человек.

Итак, победителями сезона по лыжному спорту стали: младшая группа (девушки на 3 километра) — Самсонова, Селезнева, Байтурина (10-я школа).

Младшая группа (юноши на 5 километров): Фьялина, Иванов, Егоров (10-я школа).

Старший возраст (девушки на 5 километров): Дюдина (10-я школа), Бенина (1-я школа), Ткаченко (10-я школа).

Юноши старшего возраста (на 10 километров): Бабешкин (1-я школа), Трофимов (10-я школа), Лисафин (1-я школа).

Женщины (на 5 километров): Говорютина (Ермолаевский разрез), Зубкова (ТЭЦ), Корнева (ТЭЦ).

Мужчины (на 10 километров): Кузнецов (ТЭЦ), Богомолов (школа №10), Крылов (автобаза треста «Башуглеразстрой»).

Б. Тагильцев,
главный судья соревнований.

Еще раз о Пятковском клубе

Единственным местом для отдыха трудящихся в Пятках является клуб. Но отдохнуть в этом клубе как положено нет возможности. Не говоря уже о художественной самодельности, которая здесь пущена на самотек, в клубе не проводится никакой другой работы. Молодежь поселка предоставлена сама себе, с ней никто не занимается.

Да и демонстрация кинофильмов проходит неудовлетворительно. Во время просмотра кинокартин слышится хлопанье дверями. Получается это потому, что билеты продаются во все время демонстрации фильма. Люди, купившие билеты позже назначенного времени, ломятся в двери и создают шум. Очень часто при демонстрации кинофильмов лента рвется, искажается звук, а иногда и совсем прерывается. Так, при демонстрации кинокартины «Крутые горы» лента оборвалась шесть раз в результате зрители волновались, шумели.

Афиши, извещающие о кинокартинах, развешиваются где попало: одни делят на двери столовой, второй день на двери магазина, третий день вообще нельзя найти афиши.

Вообще в клубе большой беспорядок. На вечерние сеансы допускают и детей разных возрастов, да и пьяных можно увидеть.



Зам. редактора Ф. А. МИХАНЛОВА.

Гражданин Гафаров Рашид Мустафинович, проживающий в г. Кумертау 2-й пер. М. Горького, 15, возбуждает дело о разводе с гражданкой Гафаровой Раифой Халимовной, проживающей в г.

Кумертау 2-й пер. М. Горького, дом 13.

Дело принадлежит рассмотрению в суде первого участка города Кумертау.